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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 03 DE MARÇO DE 2009. 

 

Aos três dias do mês de março do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a 

presença de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário 

Sérgio França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, o Assessor Jurídico Dr. Moacyr 

Scardua Travaglia e o Presidente da Câmara de Mimoso do Sul Elcio Gomes Abreu. Peço a 

todos que se coloquem de pé para entoarmos o Hino Nacional Brasileiro e logo após fazer a leitura 

Bíblica. O Sr. Presidente convidou o Vereador Igor Leal Barros para fazer a leitura do Texto 

Bíblico.  Em seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros para fazer 

a chamada de todos os Vereadores e consecutivamente a leitura da Ordem do dia. Vereador 

Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio Bernardes 

Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, Vereador 

Igor Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado, Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima 

citados estão presentes. A seguir, o Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu à leitura do 

Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: OF.GAB/ Nº. 255/2009: 

Revisão Geral Anual nos Salários dos Servidores Públicos Efetivos, em designação temporária e 

Comissionados do Município de Atílio Vivácqua, como também da criação de cargos Públicos 

dentro da Lei Municipal nº. 764/2007, Plano de Carreira dos Servidores Públicos e do Magistério de 

Atílio Vivácqua. Projeto de Lei Complementar nº. 006/2009: Cria cargos Públicos dentro da Lei 

Municipal nº. 764/2007, Plano de Carreira dos Servidores Públicos e do Magistério de Atílio 

Vivácqua, e dá outras providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito 

Santo, no uso de suas atribuições legais, etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, Estado do Espírito Santo aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: Art. 1º: Fica o Poder 

Executivo Municipal autorizado a criar dentro da Lei nº. 764/2007, Plano de Carreira dos 

Servidores Públicos e do Magistério do Município de Atílio Vivácqua, os seguintes cargos: 

Merendeira, Carreira I, 17 (dezessete) vagas; Auxiliar de Informática, Carreira II, 15 (quinze) 
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vagas; Berçarista, Carreira I, 10 (dez) vagas e Auxiliar de Biblioteca, Carreira II, 08 (oito) vagas, 

com a Descrição do Cargo, a saber; I- Cargo: Merendeira - Carreira I – Venc. R$ 465,00 

(quatrocentos e sessenta e cinco reais). Atribuições: Síntese dos Deveres: Realizar atividades 

rotineiras, envolvendo execução de trabalhos auxiliares de limpeza geral. Exemplo de Atribuições: 

Preparar e servir merenda escolar, fazer trabalhos de limpeza nas diversas dependências e prédios 

públicos, limpar pisos, vidros, lustres, móveis, instalações sanitárias, etc.; remover lixo e detritos e 

encarregar-se da reciclagem; lavar, encerar assoalhos, fazer arrumações em locais de trabalho; 

proceder à remoção e conservação de móveis, máquinas em geral; fazer a limpeza de pátios; zelar 

para que os utensílios utilizados estejam sempre em boas condições de higiene e uso; operar com 

fogões, aparelhos de preparação ou manipulação de gêneros alimentícios, refrigeração e outros a 

recolher, lavar e guardar os utensílios da merenda, encarregando-se da limpeza geral da cozinha e 

do refeitório; executar outras tarefas correlatas. Condições de Trabalho: a) Horário de trabalho: 40 

horas semanais. b) Outras: sujeito ao uso de uniforme fornecido pelo Município. Requisitos para 

Provimento: a) Idade: mínimo de 18 anos. b) Escolaridade: Ensino Fundamental Incompleto. II- 

Cargo: Auxiliar de Biblioteca – Carreira II – Venc. R$ 522,52 (quinhentos e vinte e dois reais e 

cinqüenta e dois centavos). Atribuições: Executar serviços administrativos genéricos e específicos, 

levando e classificando dados, analisando documentos, realizando trabalhos de datilografia, 

cálculos, registro em geral e outros similares, para assegurar o apoio administrativo. Executar 

serviços relativos à divulgação pública, falada e escrita e atos Administrativos e eventos sempre que 

solicitado pelo Prefeito ou á sua ordem. Condições de trabalho: a) Horário de trabalho: 40 horas 

semanais. b) Outras: sujeito ao uso de uniforme fornecido pelo Município. Requisitos para 

Provimento: a) Idade: mínimo de 18 anos. b) Escolaridade: Ensino Fundamental Completo. III - 

Cargo: Aux. de informática - Carreira II – Venc. R$ 522,52 (quinhentos e vinte e dois reais e 

cinqüenta e dois centavos). Condições de trabalho: a) Horário de trabalho: 40 horas semanais. b) 

Outras: Sujeito ao uso de uniforme fornecido pelo Município. Requisitos para Provimento: a) Idade: 

mínimo de 18 anos. Escolaridade: Ensino Fundamental Completo. Condições de trabalho: 40 horas 

semanais. b) Outras: sujeito ao uso de uniforme fornecido pelo Município. Requisitos para 

Provimento: a) Idade: mínimo de 18 anos. Escolaridade: Ensino Fundamental Completo. IV – 

Cargo: Berçarista Carreira I – Venc. R$ 465,00 (quatrocentos e sessenta e cinco reais). Condições 
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de trabalho: 40hs semanais. Outros: sujeito ao uso de uniforme fornecido pelo Município. 

Requisitos para provimento: a) Idade: mínimo de 18 anos. Escolaridade: Ensino Fundamental 

Incompleto. Art. 2ª: Os cargos ora criados serão preenchidos através de concurso Público 

devidamente instruído para esta finalidade, na forma e nos termos constantes da Lei nº. 764/2007 - 

Plano de Carreira dos Servidores Municipais. Art. 3ª: Os recursos para atender às despesas com a 

criação dos cargos a que se refere o artigo 1ª correrão à conta das dotações específicas da Secretaria 

Municipal de Educação, ficando autorizado o Prefeito Municipal a promover a suplementação 

dentro dos limites se necessário. Atílio Vivácqua 03 de fevereiro de 2009. Emenda modificativa: 

O IV do artigo 1º do presente projeto passará a ter a seguinte redação: IV- Cargo: Berçarista 

Carreira I – Venc. R$ 465,00 (quatrocentos e sessenta e cinco reais). Atribuições: Executar serviços 

de formação especifica, voltados à área de atuação, atendendo ás crianças dos berçários, atendendo 

aos princípios básicos de “cuidar/educar”, organizando e promovendo atividades específicas de 

forma individual e coletiva; participar de atividades visando à melhoria da prática, o 

aprofundamento dos conhecimentos teóricos, contribuindo para a consecução da política 

educacional do município; preservar os princípios, os ideais e fins da educação brasileira, através de 

seu desempenho profissional. Empenhar-se em prol do desenvolvimento do aluno utilizando 

processos que acompanhem o progresso científico da Educação. Condições de Trabalho: a) Horário 

de trabalho: 40 horas semanais. b) Outras: sujeito ao uso de uniforme fornecido pelo Município.  

Requisitos para Provimento: a) Idade: mínimo de 18 anos. b) Escolaridade: Ensino Fundamental 

Completo. Emenda Supressiva: O artigo 3ª do presente projeto passará a possuir a seguinte 

redação: Artigo 3ª: Os recursos para atender às despesas com a criação dos cargos a que se refere o 

artigo 1ª correrão à conta das dotações específicas da Secretaria Municipal de Educação. Sala das 

Comissões, 25 de fevereiro de 2009. A emenda foi proposta pela Comissão, sendo o Presidente 

Antonio Leal Scarpi, primeiro membro Mário Sérgio França Brito, segundo membro Sandra Lucia 

Ventury Canzian Lopes. Projeto de Lei Complementar nº. 07/2009: Autoriza a Contratação por 

Tempo Determinado e dá outras providências. Art. 1º: Fica o Chefe do Poder Executivo autorizado 

a contratar por tempo determinado em caráter emergencial para o presente exercício, profissionais 

para ocupar os cargos abaixo discriminados, para atender a Secretaria Municipal de Educação e 

Cultura, a saber: Cargos: Merendeira, quantitativo 17 (dezessete) vagas, Auxiliar de Informática, 
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quantitativo 15 (quinze) vagas, Berçarista quantitativo 10 (dez) vagas, Auxiliar de Biblioteca 

quantitativo 08 (oito) vagas. Art. 2ª: As presentes contratações serão de 02 de fevereiro a 30 de 

dezembro do corrente exercício, salvo chamamento oficial para ocuparem os cargos. Art. 3º: A 

remuneração para as contratações a que se refere o art. 1ª serão as constantes do Plano de Carreira 

do Município, para cada cargo, nas respectivas Carreiras. Art.4ª: Em caso de realização de 

concurso, o prazo estipulado nesta Lei será expirado na data da homologação do mesmo. Art.5º: Os 

recursos para atender a presente Lei correrão por conta das rubricas próprias alocadas no orçamento 

da municipalidade para o exercício de 2009. Art. 5º: Esta Lei entra em vigor na data de sua 

publicação com efeito financeiro retroativo a 02 de fevereiro de 2009. O projeto 007/2009 vai ser 

apreciado ainda para dar os parecer das comissões. Projeto de Lei complementar nº. 008/2009: 

Altera a Estrutura Administrativa da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras 

providências. Art. 1º: Fica alterado o artigo 3º da Lei Complementar nº. 747/2007, que passa a ter a 

seguinte redação: Art. 3º: A Divisão de Assessoramento é o órgão ligado diretamente ao Gabinete 

da Presidência que tem por finalidade a orientação e supervisão das atividades relativas aos serviços 

de assessoramento direto ao Presidente da Câmara no estudo, interpretação e solução das questões 

jurídico-administrativas; a defesa em juízo ou fora dele, dos direitos e interesses da Câmara 

Municipal e, tendo ainda como âmbito de ação o assessoramento à Mesa Diretora, aos Vereadores e 

as Comissões que serão executadas pelos seguintes cargos: I- Assessor Jurídico da Mesa Diretora. 

II- Assessor Jurídico. III- Assessor Legislativo. (NR) Art. 2º: Fica acrescido no artigo 4º-A à Lei 

Complementar 747/2007 com a seguinte redação: Art. 4º-A: Compete ao Assessor Jurídico da Mesa 

Diretora: I – Assessorar a Mesa Diretora nas Sessões Plenárias da Câmara Municipal. II – Analisar 

e organizar os expedientes das Sessões. III – Analisar e organizar as proposições constantes da 

ordem do dia de cada Sessão. IV – Proferir pareceres jurídicos nas proposições. V – Proferir 

pareceres, sempre que solicitado, referentes às questões suscitadas durantes as Sessões da Câmara. 

VI – Representar à Câmara Municipal em juízo, procedendo a defesa dos interesses da mesma em 

qualquer juízo ao tribunal, podendo praticar todos os atos do processo, conforme artigo 38 do 

Código do Processo Civil. VII – Outras atividades correlatas. Parágrafo único: O cargo de Assessor 

Jurídico da Mesa Diretora será ocupado por advogado devidamente inscrito na Ordem dos 

Advogados do Brasil. (NR). Art. 3º: Fica alterado o artigo 5º da Lei Complementar nº. 747/2007, 
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que passa a ter a seguinte redação: Art. 5ª: Compete ao Assessor Jurídico: I – Assessorar a 

Presidência da Câmara Municipal nas questões administrativas da Câmara Municipal. II – Proferir 

pareceres jurídicos nas licitações, minutas de contratos e contratos celebrados pela Câmara 

Municipal. III – Assessorar, sempre que necessário, a Comissão Permanente de licitação, nos 

assuntos de competência desta. IV – Assessorar os Vereadores e as comissões permanentes e 

especiais, nos assuntos de suas competências. V – Outras atividades correlatas. Parágrafo único: O 

cargo de Assessor Jurídico da Mesa Diretora será ocupado por advogado devidamente inscrito na 

Ordem dos Advogados do Brasil. (NR) Art. 4º: Fica alterado o artigo 6º da Lei Complementar nº. 

747/2007 e modificado pela Lei 789/2008, que passa a ter a seguinte redação: Art. 6º: A Divisão de 

Administração é o órgão ligado diretamente ao Gabinete da Presidência que tem por finalidade a 

orientação e supervisão das atividades relativas aos serviços de protocolo e informações, arquivo e 

biblioteca, administração de pessoal, material e patrimônio e demais serviços auxiliares, que serão 

executados pelos seguintes órgãos: I – Analista Administrativo; II – Chefe de Secretaria; III –

Secretário Geral; IV – Assistente Administrativo; V – Assistente de Serviços Gerais; VI – 

Assistente de Segurança; (NR). Art. 5º: Fica acrescido o artigo 6º-B da Lei Complementar 

nº.747/2007, que passa a ter a seguinte redação: Art.6º-B: Compete ao chefe de Secretaria: I – 

Dirigir e supervisionar as atividades da secretaria da Câmara Municipal, especialmente aquelas 

constantes do artigo 7ª da Lei 747/2007. II – Lavrar certidões a requerimento de qualquer cidadão 

deferido pela Presidência. III – Organizar a agenda de compromissos da Presidência. IV – 

Responsável pelo controle interno da Câmara no que se refere às compras e o controle do 

almoxarifado. V – Outras atividades Correlatas. Art. 6º: Fica alterado o Parágrafo único do Art.6ª 

que passará a ter a seguinte redação: Parágrafo Único – O cargo de Analista administrativo será 

ocupado por profissionais com ensino superior em bacharel em direito. (NR). Art. 7º: Fica alterado 

o quadro constante da Lei 789/2008 que passará a ter a redação constante do quadro em anexo 

(anexo I) desta Lei: Art. 8º: Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. Quem assina é o Sr. 

Presidente Claudio Bernardes Baptista. Decreto Legislativo nº. 001/2009 de 26 de fevereiro de 

2009: Concede a Homenagem Denominada “Titulo Honorários de Honra ao Mérito” para 2009 e dá 

outras providências. Art. 1º: Fica concedida, em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, a 

homenagem denominada “Títulos Honorários de Honra ao Mérito”, para o ano de 2009 á Sra. 
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Jarlete Pereira Moreira. Art. 2º: A homenagem a que se refere o presente Decreto Legislativo, será 

concedida em Sessão Solene a ser realizada no mês de março de 2009 no Plenário da Câmara 

Municipal. Art. 3º: Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação, 

revogando-se as disposições em contrário. Decreto Legislativo nº. 002/2009: Concede a 

Homenagem Denominada “Mulher Atiliense” para 2009 e dá outras providências. Art. 1º: Fica 

concedida, em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, a homenagem denominada “Titulo 

Honorários de Honra ao Mérito”, para o ano de 2009 à Sra. Nely Carreiro Medeiros. Art. 2º: A 

homenagem que se refere o presente Decreto Legislativo, será concedida em Sessão Solene a ser 

realizada no mês de março de 2009 no Plenário da Câmara Municipal. Art. 3º: Este Decreto 

Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário. 

Indicação: A Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira do partido PSDB, com assento nesta Casa de 

Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua – ES, 

indicar as medidas de relevante interesse público, que a seguir passa a expor. Considerando que nas 

Comunidades São Pedro, Linda Aurora e Córrego da Fama não existe coleta de lixo nas residências 

da maneira que ocorre no centro da cidade de Atílio Vivácqua com a ajuda de caminhões. 

Considerando que nas citadas comunidades o lixo vem sendo depositado de maneira incorreta, 

como lançado nos córregos e enterrados. Venho a indicar: 1º. Que o coletor de lixo passe nas 

Comunidades acima-citadas pelo menos duas vezes por semana, sendo que os moradores deverão 

ser informados das datas e horários que os referidos coletores efetuarão a tarefa de coleta. 2º. Que a 

Prefeitura Municipal venha disponibilizar latões às referidas comunidades para que sejam colocados 

em locais estratégicos e de fácil recolhimento pelos caminhões/coletores, encarregado do 

recolhimento do lixo nesta Município. Foi protocolado no dia 02/03/2009. Oficio nº. 01/2009: Sr. 

Presidente, venho por meio desta solicitar Tribuna Livre na Sessão da Câmara Municipal no dia 03 

de março de 2009 para prestar esclarecimentos sobre a “Casa Acolhedora”. Quem assina é Neila 

Alves. Protocolado no dia 02/03/2009. Ministério da Saúde: Informamos a liberação de recursos 

financeiros do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei Nº. 9.452, de 

20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: 

Pagamento de Pab. Fixo Complexo 01/2009 Municipal UF ES. Data da OB: 26/02/2009. Valor 

Bruto: 13.135,33 (treze mil cento e trinta e cinco reais e trinta e três centavos). Essas informações 
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encontram-se no site: www.fns.saude.gov.br. Informamos a liberação de recursos financeiros do 

Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei Nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme 

dados: Beneficiário: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Pagamento de agentes 

comunitários de saúde – ACS Comp. 01/2009 Municipal UF ES. Data da OB: 26/02/2009. Valor 

bruto: 13.363,00 (treze mil trezentos e sessenta e três reais), mais informações no site: 

www.fns.saude.gov.br. O Sr. Presidente disse, realmente foi muitos assuntos em pauta, surgiu um 

cansaço no nosso Secretário, mais tem feito muito bem a função de Secretário dessa Mesa, e eu não 

poderia deixar de justificar tal fato. Nós temos alguns assuntos, alguns Projetos sem parecer, e 

temos uma Tribuna Livre, gostaria de solicitar a opinião do Plenário se nós poderemos estar 

pedindo alguns minutos de intervalo para as analises, e logo em seguida voltaremos com a Tribuna 

Livre para depois as discussões dos Projetos, alguém tem alguma objeção ou tem outra opinião que 

seja melhor? Está acordado pelo plenário a indicação desta Mesa para darmos o intervalo de dez 

minutos da Sessão, para que possamos analisar os respectivos Projetos que se encontram em pauta. 

Retomando a Sessão o Sr. Presidente concedeu Tribuna Livre ao Secretário de Ação Social Sr. 

Almir Lima Barros. Boa noite a todos, eu gostaria de cumprimentar a Mesa, aos Senhores 

Vereadores, Vereadoras, amigos que compõem a Câmara. Quero agradecer a presença dos meus 

companheiros, das minhas companheiras da Secretaria de Ação Social que estão aguardando, 

desculpe do tempo. Eu estou aqui na condição de Secretário de Ação Social por livre e espontânea 

vontade, para esclarecer colocações feitas por alguns Vereadores na Sessão do dia dezessete de 

fevereiro. Para avivar a memória dos Senhores, lembro que estive aqui na primeira sessão e fui 

convidado pelo Sr. Presidente para usar a Tribuna naquela ocasião, e me coloquei a disposição para 

trabalhar em parceria, eu fiquei supresso em saber que o assunto “casa de passagem”, foi tratado em 

tom de indignação, na verdade trata-se de casa acolhedora onde vivem quatro adolescentes, até a 

poucos dias só existiam três adolescentes, e hoje são quatro adolescentes, em relação à alimentação, 

eu trago para os Senhores cópias das mercadorias que foram entregues no dia nove de janeiro à 

dezessete de fevereiro, e se encontram aqui comigo. Sobre denuncia de carne estragada, eu orientei 

que devolvesse para ser substituída, porque na verdade na minha casa mesmo já aconteceu esse tipo 

de coisa, e o procedimento é devolver, porque devido ao calor pode haver esse problema, mais a 

orientação é que fosse devolvida e substituída, essa situação está sendo acompanhada pelo 
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Ministério Público porque a Sra. que trabalha na casa acolhedora fez esse mesmo tipo de 

reclamação junto a Promotora, eu recebi esse termo de declaração, tenho também aqui a resposta, e 

nesse termo de declaração aqui está mencionando além de falta de comida, está sendo mencionado 

material escolar, antes do ano letivo ela estava questionando que não havia recebido, e antes do ano 

letivo ela recebeu esse material todo e além da alimentação carne estragada de novo, foi uma carne 

só que esse assunto esticou mesmo, e essa situação está sendo acompanhada pelo Ministério como 

eu já disse e a orientação desta atual administração e dizer tanto que o corpo técnico da Secretaria 

está voltando a visitar a casa, porque há muito tempo a pessoa responsável pela casa dificultou o 

acompanhamento da assistência social e psicóloga, elas estão aí para confirmar isso, e aquelas 

adolescentes na verdade não precisam só de comida, elas precisam muito mais, e é o que a 

Secretária está procurando dar, inclusive, lembrando de alimentação, ontem a compra direta 

começou a funcionar, compra do produtor, e inclusive a casa acolhedora está recebendo também 

mantimentos dos produtores. Na verdade a gente quer falar aqui para os Senhores que não se trata 

de perseguição a determinada pessoa, é só para esclarecer esse tipo de reclamação, porque não é de 

hoje que eu já ouço esse assunto pelas ruas, e presencie no final da gestão passada essa pessoa 

reclamando com o responsável do setor de compra, inclusive ele está com pedido de Tribuna livre 

também, se eu não me engano está marcado para o dia 17 (dezessete), é para se falar a esse respeito, 

porque esse Senhor do departamentos de compras, eu conversando com ele aqui em frente ao 

departamento da Prefeitura no final do ano, onde nós estávamos procurando uma transição, essa 

mesma pessoa chegou falando que tinha acabado a comida, e havia acabado a comida, eu não sei se 

daquela vez estava faltando, porque agora eu garanto que não está faltando, mais ele falou que era 

sempre assim, e quando eu conversei com ele a poucos dias ele me perguntou se agora eu acreditava 

nele devido a esse assunto, inclusive ele se ofereceu para estar aqui no dia 17 (dezessete), e o que 

está acontecendo hoje é mais controle no gasto como no funcionamento da casa, e na gestão anterior 

era liberado um valor para tantos dias, e ela ia ao supermercado e comprava o que ela bem 

entendesse, hoje devido ao controle dessa parte administrativa, ela entrega a lista, é feito um 

memorando, a compra é entregue no almoxarifado para ser conferida e em seguida é entregue na 

casa acolhedora e recibado por ela, e por esse controle eu acredito que esteja desagradando essa 

pessoa, e eu na verdade vim mesmo para esclarecer, e como eu falei na primeira vez que eu vim, eu 
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deixo a porta da Secretaria aberta para qualquer esclarecimento, espero que qualquer coisa que 

aconteça em qualquer área da Secretaria que eu estou atuando, se tiver alguma dúvida pode me 

procurar, eu estou deixando aqui uma relação de telefones que estão aqui comigo, eu vou deixar 

com vocês e vocês vão me localizar onde quer que seja, hoje eu pedi a Tribuna mais eu não sabia 

que seriam cinco minutos, eu trouxe o corpo técnico da Secretaria, porque é uma Tribuna por 

Sessão, eu tenho seis pessoas que poderiam estar falando aqui comigo, mais elas não vão poder 

falar hoje para não esticar, e nesse caso tem a Neila Alves que acompanha a casa acolhedora e está 

por dentro de tudo, o Maurinho que me deu a liberdade e permitiu que eu mencionasse o nome dele, 

e no dia 17 (dezessete) ele vem, e eu só acho que pelas pessoas e pelo tempo que tem do assunto, 

vai levar uns três meses com o mesmo assunto, mais eu só quero falar o seguinte: Se está lá e se a 

gente resolver tudo bem, se quiser trazer para a Câmara tudo bem eu venho novamente, mais a 

gente vai ganhar tempo e ocupar o tempo precioso de vocês, porque eu sei que é uma maior 

correria. E tem uma coisa para encerrar Presidente, eu estou encaminhando para o Cartório do 2ª 

Oficio para o fórum: Venho por meio deste, solicitar de Vossa Senhoria informações sobre os 

depósitos advindos das prestações peculiares, destinados a casa acolhedora, assim como demais 

recursos financeiros que tenham sido depositados ou entregues em mãos da Coordenadora da 

referida instituição até a presente data, na oportunidade como fator de esclarecimento, eu gostaria 

de saber como é realizada a prestação de contas da instituição deste referido recurso junto a essa 

comarca, certo de vossa colaboração, subscrevo-me. Atenciosamente Almir Lima Barros. Está certo 

Secretário, esse pedido está sendo encaminhado, eu tenho aqui um recibo de uma certa quantia que 

foi em mãos, eu só fico preocupado Secretário de eu ter que vir aqui uma hora desta para responder 

a respeito desses valores que está sendo depositado na conta, e coisas que estão indo em mãos, e 

que está recebido, eu tenho medo porque eu não vou saber prestar contas Secretário. Obrigado pela 

atenção de todos. O Sr. Presidente disse, gostaríamos de estar agradecendo a explanação do 

Secretário Municipal, e informar ao Secretário que esta Casa está a disposição das criticas, dos 

elogios, porque é um órgão fiscalizador que tem vontade de ser transparente e não vai abrir mão de 

quantas vezes for preciso a sua Secretaria vir aqui para deliberar sobre esse assunto, porque não 

podemos deixar acontecer no município hipótese  nenhuma, enquanto o gestor for dessa 

fiscalização, que as coisas saiam sem direito de defesa, para que as pessoas julgadas ou 
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comunicadas possam vir esclarecer, gostaria de ante mão deixar o Secretário bem a vontade. O Sr. 

Presidente abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado. Eu gostaria de cumprimentar a Mesa, os Vereadores e as demais pessoas que nos 

prestigiam. Confesso Presidente ser difícil fazer a defesa dos projetos e ainda tecer um comentário a 

respeito da questão da casa acolhedora, mais eu não posso deixar de fazê-lo, primeiro porque eu não 

acredito que em hipótese alguma o Secretário e a sua equipe possa ter deixado faltar alimento a uma 

casa acolhedora, e eu pude presenciar um dia essa senhora que eu a conheço muito pouco, 

reclamando nos corredores que não tinha comida na casa acolhedora, e eu fiquei indignado e 

preocupado, chamei o Funcionário Jessé que está presente, eu perguntei rapaz o que estar 

acontecendo? Ele falou: “Não nós levamos uma compra ontem”. Se eu não me engano o valor é R$ 

190,00 (cento e noventa reais) me parece que é alguma coisa desse tipo. Aí eu voltei na Senhora e 

falei com ela, a Senhora falou que está passando necessidade e tem um valor aqui que foi para a 

Senhora ontem, ela virou pra mim e falou: “Fome não”! Mais está faltando um absorvente intimo. 

Aí eu falei: A Senhora passou na relação? Ela respondeu: “Não sei se passei”. Então, isso foi um 

grande mal entendido, eu tenho certeza que a Secretaria de Ação Social jamais vai deixar faltar 

alguma coisa naquela casa acolhedora, e o disse me disse existe em todos os mandatos, em todos os 

dias, eu tenho certeza que isso vai ser um episódio passado nessa administração, e que a gente possa 

estar seguindo defendendo outros assuntos. Sr. Presidente, nós temos três projetos em pauta, e eu 

gostaria de declarar o meu voto nos três projetos, a Câmara quer mudar a estrutura, quer pagar 

melhor os Funcionários, quer criar alguns cargos, e eu acho que isso compete a Vossa Excelência, 

quem sabe onde aperta o calo financeiramente é a Presidência da Casa, não sou eu, então, eu voto 

favorável a mudança de estrutura se isso faz bem para a Câmara, eu não quero ser acusado amanhã 

de estar atrapalhando o desenrolar da Câmara Municipal. A respeito dos projetos Presidente, aquele 

que nós já discutimos na semana passada eu já fiz a defesa, onde cria os cargos de Merendeira, 

Auxiliar de Informática, Berçarista e Auxiliar de Biblioteca, já foi discutido semana passada e eu já 

passei a necessidade de se concluir esse projeto, mesmo porque é preciso fazer processo seletivo, é 

preciso fazer concurso, e nós só podemos dar o primeiro passo para que isso aconteça, e essa Casa 

cria os cargos, eu não tenho dúvida da aprovação do mesmo pelos nobres Vereadores, porque já foi 

amplamente discutido na Sessão passada, nas Comissões, e eu vejo boa vontade nos colegas 
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Vereadores em estar criando esses cargos, o Projeto que talvez tenha maior tendência Presidente, é 

o projeto que autoriza a contratação por tempo determinado e dá outras providências, são os 

mesmos cargos defendidos na criação, o cargo de merendeira, de auxiliar de informática, de 

Berçarista e de auxiliar de biblioteca, porém, com o erro possível da administração, os primeiros 

cargos que Vossas Excelências votaram autorizando a contratação, ele vem com um período 

estipulado de cerca de 90 (noventa) dias dando liberdade para o Executivo trabalhar até que chegue 

o processo seletivo, pois bem, na minha opinião o projeto que autoriza a contratação tinha que ter 

sido vinculado ao projeto que cria essas categorias, não foi feito, foi feito em projetos diferentes, 

pois bem, na nossa Comissão de Finanças nós chegamos ao seguinte denominador comum: Eu acho 

que a proposta vai ser do Vereador Igor em nome da Comissão, mais o Vereador propõe que a gente 

faça os mesmos caminhos percorridos no passado para sermos coerentes no que estamos fazendo, 

nós votamos a contratação do primeiro projeto, se eu não me engano o 003, mais dando ao 

Executivo 90 ( noventa) dias para trabalhar, se organizar e executar o processo seletivo, eu acho que 

essa é a decisão sábia, nós vamos estar colocando Vereador, essa emenda foi partilhada com a 

Comissão de Finanças, eu acho que é o caminho mais sensato, e nós vamos estar dando um credito 

ao Executivo de estar trabalhando até que o processo seletivo seja feito, eu não quero um tempo 

longo mais eu não sei o que o Vereador colocou na Comissão, eu não sei se é 30 ( trinta), se é 60 

(sessenta) ou se é 90 ( noventa) dias, noventa dias é um tempo bom para que o Prefeito faça o 

processo seletivo, e eu espero sinceramente que os Vereadores que tenham dúvida igual o Vereador 

Antônio Leal Scarpi, possa estar votando para que essa contratação seja feita até o desenrolar do 

processo seletivo, no período máximo de noventa dias, eu acho que nós vamos estar sendo coerentes 

com o que votamos no passado e vamos estar deixando o Prefeito José Luiz ter 90 ( noventa dias) 

para se organizar e para se estruturar, é o primeiro ano desse mandato e requer função dessa 

mudança toda, que possamos estar dando um prazo um pouco maior para que o processo seletivo 

esteja sendo elaborado, eu tenho certeza da compreensão dos colegas Vereadores na aprovação 

desse processo, existem muitos precisando desses serviços, e eu acho que não seremos nós que 

estaremos aqui por causa de 60 (sessenta) dias de prazos ou 90 (noventa), segurando para que essa 

administração possa estar desenvolvendo o seu trabalho, então, na certeza dos votos dos colegas de 

oposição, dos colegas de situação, peço pela aprovação do projeto e peço pela emenda encabeçada 
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pelo Vereador Igor na Comissão de Finanças para que possamos estar aprovando a contratação por 

90 (noventa) dias ou até menos, até que saia o processo seletivo. Presidente, eu confesso que fazer a 

defesa de três projetos em cinco minutos é humanamente impossível, que seja dada a liderança do 

Executivo um tempo maior, eu sei que Vossa Excelência tem me permitido isso durante as Sessões, 

mais é humanamente impossível fazer a explanação dos projetos e tentar ainda convencer os 

colegas Vereadores em um prazo de cinco minutos, então, na certeza da aprovação e dando mais 

esse voto de confiança para que o Executivo possa estar organizando a casa, não é um período 

muito longo, é um período de no máximo de 90 (noventa) dias, é o que eu rogo, para que os colegas 

aprovem esses Projetos para podermos ser coerentes com o projeto já hora aprovado. O Sr. 

Presidente disse, eu estou achando Vereador que nós estamos dando tempo demais, Vossa 

Excelência estar muito hábil, cinco está bom demais, essa explanação foi muito boa, então, vamos 

deixar, mais se a aprovação do Plenário for concedida eu particularmente aceito o Líder do Prefeito 

ter 10 (dez) minutos no pequeno Expediente por causa dos projetos, e em dia comum 5 (cinco 

minutos). O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. Cumprimento 

a Mesa na pessoa do Sr. Presidente Claudio, hoje em excepcional com dois Presidentes, é um prazer 

tê-lo aqui nessa Casa Elcinho, volte sempre e leve o nosso abraço para aquela Casa de Leis em 

Mimoso, cumprimento o Vice-Presidente Mário, o Secretário Igor, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, a Vereadora Gessiléa hoje está um pouco dodói, mais que Deus te abençoe e que você 

possa estar melhorando, e cumprimentar a todos aqui presentes até esse horário, muito obrigado, e 

os nossos Internautas que estão sempre ligadinhos. O primeiro assunto em pauta eu não poderia 

deixar de estar colocando, foi exposto aqui pelo nosso Secretário de Ação Social, um assunto que já 

está se massificando inclusive, isso é porque tende realmente em melhorar, o Secretário citou em 

algum ponto a questão da administração passada, então, nós não estamos aqui para estar 

questionando se foi mal ou se está indo mal, a gente quer que vá bem, nós temos os nossos técnicos 

que podem responder, infelizmente o tempo não é o suficiente para que eles possam estar expondo 

tudo que ocorreu naquela casa acolhedora que é tão importante, nós sabemos disso, será que a 

problemática está na pessoa que é responsável, que tão bem cuida daquelas meninas, que função 

essa não é atribuída a qualquer outra pessoa, então, eu acho que é um momento de estar 

conversando, vendo, revendo, nunca é demais, mais eu particularmente Secretário e sua equipe, nós 
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como Vereadores estamos aqui para ajudar, e para acolhermos. Sobre o Projeto de Estrutura da 

Câmara, eu só tenho que parabenizar, como foi dito aqui, a responsabilidade não é só do Presidente 

não Romildo Sérgio, é nossa também, uma vez aprovando é nossa também, eu tenho estado 

praticamente todos os dias nessa Casa e eu tenho visto como essa equipe contribui com os trabalhos, 

e em tão pouco tempo essa estrutura, esses valores de salário que está sendo exposto aqui de 

transparência, realmente é porque se faz necessário e jus aos Funcionários, porque eles estão 

fazendo para tal, parabéns Presidente pela iniciativa, e quanto ao Projeto de Estrutura dos cargos 

que foram tão benditos aqui, e foi classificado também da outra vez, a Gessiléa Vereadora não está 

podendo fazer a defesa, nós deixamos inclusive para votar a estrutura desse Projeto porque Vossa 

Excelência pediu um tempo para estar fazendo uma emenda para estar colocando um outro cargo, e 

Vossa Excelência não está podendo fazer sua defesa, mais é louvável também essa questão da 

estrutura desses cargos, uma vez que o Executivo deixa bem explicito aqui que quando for estar 

instituindo o concurso público para que possa estar contemplando essas categorias. E a questão da 

aprovação, nós vamos aguardar a explanação da emenda, e nós voltamos a falar sobre esse Projeto. 

Muito obrigada. O Sr. Presidente disse, a Vereadora Graceli sempre muito coerente e firme em 

suas colocações, vamos rever e conceder a palavra a Vereadora Gessiléa para manifestar sobre a 

indagação da Vereadora Graceli. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da 

Silva Sobreira. Quero cumprimentar o Presidente Claudio, o Vice-Presidente Mário Brito, Igor 

Secretário, o Plenário, os Vereadores, as colegas Vereadoras, o nosso Secretário de Ação Social que 

foi bem explicito em suas explicações, nós vamos estar aqui te ajudando realmente, você pode ter 

certeza disso. Bom Graceli e colegas, realmente semana passada o Sr. Presidente e vocês haviam 

falado que gostaram muito da sugestão, só que eu procurei a Secretária e acho que vocês têm até 

muito mais conhecimento do que eu, que a Promotora havia negado que as professoras pudessem 

andar no ônibus, quero dizer: Qualquer pessoa, até as professoras, foi feito até uma reunião junto 

com o sindicato e junto com a Secretária, que as pessoas só poderiam andar no ônibus se elas se 

comprometessem a tomar contas das crianças pequenininhas no ônibus, e foi feito isso. A Secretária 

gostou da sugestão, a Sandra estava comigo lá e viu, seria ótimo, eu fiquei triste não vou negar, 

mais como que a gente vai estar ajudando e estar criando outro problema. Só que eu falei: Olha 

Secretária, eu até sugeri isso porque há uma deficiência, e se vê essa deficiência não de agora, da 



 
 

163 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

gestão passada, e eu não gostaria que isso acontecesse com a gente novamente,  por isso da 

sugestão. Fiquei muito feliz de todos estarem junto comigo nessa idéia, então Presidente, eu disse 

para ela o seguinte: Que eu iria retirar a minha emenda, mais que ela se comprometesse conosco 

que isso iria funcionar, porque se não funcionar eu voltarei com a minha emenda, nós vamos dar um 

voto de confiança porque ela disse que vai funcionar, e eu quero acreditar nisso, como nós 

acreditamos no que o Secretário falou, ele provou como está o andamento da casa de passagem, e eu 

também quero acreditar que ela vai fazer isso. Acho que a Graceli tem mais conhecimento do que 

eu, porque isso vem da Secretária anterior, eu fui lá e tentei, eu quis até uma audiência com a Juíza 

para fazer ela entender que não tinha problema nenhum das professoras andarem no ônibus junto 

com essas Monitoras, porque seria uma coisa bem diferente, mais ela só vai poder me atender 

semana que vem, eu não sei como a Juíza faz, eu sei se a juíza deixar se a Promotora vai revogar, 

derepente são até amigas, depois poderíamos estar conversando para estar resolvendo isso, eu fiquei 

realmente triste, mais infelizmente eu não gostaria de estar prejudicando as professoras que 

precisam de se locomover, foi por isso que eu retirei. Eu não quis em primeiro momento falar 

porque realmente eu não estou me sentindo bem, mais eu iria falar no Grande, desculpa alguma 

coisa. O Sr. Presidente disse, Vereadora Gessiléa, eu particularmente discordo da Promotora não 

aceitar, porque os órgãos são independentes, e essa Casa criando uma Lei, essas pessoas vão ser 

credenciadas e até preparadas para poder acompanhar as crianças, então, não tem Promotor, não tem 

Juiz, eu acho que é cada um no seu cada um, é o meu modo de pensar, porque nós somos 

autárquicas soberanos como o Judiciário, como o Executivo, e se essa Casa cria uma Lei, apenas o 

que a Promotora iria fazer é proibir o professor de andar no ônibus e deixar o monitor que é de 

órgão criado para tal assunto. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Carlos 

Venturi. Quero cumprimentar a Mesa, o Sr. Presidente, Vice-Presidente, Secretário, colega 

Presidente da Câmara de Mimoso Elcinho é um prazer você estar aqui conosco, colegas Vereadores, 

companheiros que nos assistem e que nos honram com as presenças. Eu quero pedir desculpas pelo 

atraso da nossa Sessão, as discussões e preocupações dos nossos colegas das comissões com os 

projetos, o interesse dessa Casa é votar aqueles Projetos, entender os Projetos, e saber aquilo que 

estamos votando. Quero cumprimentar o nosso Secretário de Ação Social companheiro Almir, 

colegas que acompanham o mesmo o meu boa noite a todos, e aos Funcionários que nos honram 
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com as suas presenças. Vimos aqui à preocupação dessa administração uma vez questionados 

alguns acontecimentos, e a preocupação do Secretário de vir aqui mostrar o interesse que tem de 

desempenhar em favor do nosso povo,o Secretário está de parabéns, eu quero agradecer sua 

presença, a sua coragem e a sua boa vontade, parabéns mesmo. E dizer aos companheiros quanto 

aos Projetos, o Projeto que foi retirado da Sessão anterior nós já temos um pouco de conhecimento, 

e o projeto que seria para complementar que é o que chegou hoje o 007, teria que estar 

acompanhando, eu quero dizer e perguntar ao colega Vereador Secretário se foi de acordo com as 

comissões que foi colocado a emenda? Se está em tramitação, se já está pronta? Com a palavra o 

Secretário Igor Leal Barros. A emenda foi colocada a partir do interesse do Artigo 2ª que é do 

atual projeto 007, e foi também satisfatória para os demais membros. Com a palavra o Vereador 

Antônio Carlos Venturi.  Eu queria dizer que com a colocação do colega Vereador Romildo 

Sérgio, que discutiu bastante com as comissões sobre a emenda, eu acho justo, estou de acordo com 

o Projeto, estou de acordo com a emenda. E quanto ao Projeto dessa Casa, eu gostaria de dizer ao 

companheiro Presidente, que eu não estou bem inteirado, mais com a competência dessa Casa com 

a Assessoria que está aqui, eu tenho certeza que eu não tenho preposição nenhuma para votar o 

Projeto, está de parabéns, e eu quero dizer aos companheiros que estamos juntos nessa batalha. 

Muito obrigado. O Sr. Presidente disse, nosso Presidente de Mimoso vai resolver um problema 

interno no Município, e se Deus quiser dentro de alguns minutos ele retorna para dar o 

agradecimento a sua visita a toda população e aos Internautas que nos prestigiam. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite a Mesa, Sr. Presidente, Sr.Vice-

Presidente, e aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, ao Plenário que hoje está bem repleto, 

eu gostaria de dar os meus parabéns, eu gostei muito de vê-los, principalmente o meu pai que está aí 

hoje. Tenho muito que parabenizar o Sr. Secretário de Ação Social pelo corpo que o Sr. tem na 

estrutura RH, a sua estrutura de RH é muito boa, já conheço os profissionais, já trabalhei com os 

profissionais em questão, são pessoas técnicas, pessoas essas matriculadas em Brasília e de muita 

responsabilidade, creio que os mesmos vão ter dar bons frutos. Quanto ao assunto que o Sr. 

Secretário veio explanar sobre carne estragada e etc., creio que somos meramente telhados em uma 

administração Pública, e infelizmente nós iremos receber muitas pedradas, mais se Deus quiser o Sr. 

tem um pilar muito bom e vai resistir bastante esses tramites, primeiramente como a nossa bancada 
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somos quatro, somos respaldados também no artigo 75 (setenta e cinco) e 76 (setenta e seis), os 

Vereadores tem o direito de trazer assuntos em questões para a Câmara, infelizmente são 

geralmente os Secretariados que são explanados e são muito bem cogitados, então, nós estamos aqui 

para sermos cobrados e também para cobrar, nós estamos aqui simplesmente para somar. Em 

questão aos Projetos, Projetos esses dando o parecer, foi protocolado no dia vinte e seis, Projeto de 

Lei Complementar nº. 06/2009, dando cargos, mais quando nos deparamos com o artigo 2ª 

(segundo), as presentes contratações serão de 02 (dois) de fevereiro a 30 (trinta) de dezembro do 

corrente exercício, salvo chamado oficial para ocupar os cargos, mais quais serão as questões que 

vão deliberar esses cargos, quais são as membranas seletivas, quais são essas pessoas que serão 

simplesmente indicadas, por isso que a gente frisa a nossa emenda na comissão de finanças, para 

poder ao menos ter um processo seletivo adequado que corresponda a todos. Eu gostei muito, 

agradeço aos meus demais colegas da comissão, muitíssimo obrigada. Ao requerimento de urgência 

e o Projeto Complementar da Câmara, creio que o caminhar junto com o Sr. está sendo bem valioso, 

está me acrescentando muito, creio também que quando eu vejo esse anexo com um aumento de 4 

(quatro) vagas, simplesmente não é meramente a toa, sei da competência do Sr., e eu estou de 

acordo, e se Deus quiser nós não estamos aqui não só pelo Legislativo mais como para o Executivo, 

estamos encaminhando juntos. Obrigado uma boa noite, e até daqui a pouco no grande expediente. 

O Sr. Presidente disse, O Vereador Igor sempre muito bem nas suas colocações, mais pode ter 

certeza Vereador, que eu diuturnamente estudo tudo o que eu vou fazer aqui, até porque o nome 

desse Vereador tem que estar explanado só em coisas boas, e coisa boa é você valorizar a pessoa 

que te ajuda a caminhar com transparência, e isso essa Casa vai ter, nós não vamos abrir mão, mais 

dependendo da ajuda de Vossa Excelência. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Eu quero cumprimentar o Sr. Presidente dessa Casa de 

Leis e cumprimentando o Sr. Presidente eu quero cumprimentar os demais da Mesa, quero também 

cumprimentar os colegas Vereadores e Vereadoras, e todos que encontram-se aqui no Plenário hoje 

nos visitando, quero agradecer o Secretário de Ação Social e a sua comitiva, sabemos da sua 

competência, e nós estamos aqui para ajudar no que for necessário, e você fez muito bem em 

colocar, e o que é certo estamos aí, e é assim mesmo, parabéns por sua conduta e os demais que te 

acompanham. Eu quero dizer também que eu sou da Comissão de Justiça e Redação, onde faz parte 
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comigo o colega Vereador Gipão que é o Presidente, o Sr. Mário o Vice-Presidente e eu Secretária, 

então, eu quero dizer que estou votando o projeto da criação de cargos e fui ao contrário aos 

colegas, porque um complementa o outro, igual o colega Romildo Sérgio falou que poderia estar na 

estrutura da criação, mais veio separado, e o colega alegou que está dizendo que a presente 

contratação será de 02 (dois) de fevereiro a 30 (trinta) de dezembro, então, eu falei na minha 

Comissão que isso daqui foi um erro, o nosso Jurídico deu a sugestão e eu achei certo, e foi 

contrária, eles não vão votar hoje esse Projeto, ficou para a próxima Sessão, e eu fui contrária a 

idéia deles, estou favorável ao Projeto, sobre a criação de cargos eu também sou favorável, eu quero 

dizer para o Sr. Presidente sobre a estrutura da Casa de Leis, você é sabedor, conhecedor, nós 

estamos aí e você não erra sozinho, nós também somos responsáveis, mais eu sei que você sabe, 

então, eu quero agradecer a todos e o mais eu vou deixar para o Grande Expediente. Muito 

obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Quero 

neste momento cumprimentar o Sr. Presidente, estender os meus cumprimentos a todos que 

compõem a Mesa, cumprimentando os Vereadores e Vereadoras, a todos Senhoras e Senhores que 

se encontram nessa Casa, nosso Secretário de Ação Social e sua equipe, nosso boa noite a todos. 

Para nós é um momento importante poder estar mais uma vez nessa Casa, para junto com os nobres 

colegas Vereadores estar discutindo os Projetos que chegam até essa Casa, e também o Projeto de 

Estrutura da Mesa Diretora, eu quero aqui parabenizar o Secretário de Ação Social por sua postura, 

por sua posição, a sua equipe de trabalho, e desejamos sucesso para vocês.  Dentro desse assunto eu 

quero que todos me entendam, eu quero apenas fazer uma colocação, eu não vou fazer uma 

pergunta porque se não eu estaria assim apertando alguém, ou colocando alguém no canto da 

parede, mais eu queria deixar uma colocação no ar para todos os Vereadores, não é o Secretário e 

nem a sua equipe, todos os Vereadores como representantes do povo, como fiscal, se os nobres 

colegas Vereadores que aqui fizeram as suas colocações não só nessa Sessão mais como em Sessão 

passada, eu queria deixar uma pergunta no ar, quantos Vereadores foram até a casa de passagem? 

Porque eu quero dizer uma coisa, eu jamais colocarei uma palavra se eu não estiver convicção e 

certeza daquilo que eu estou falando e vendo, eu estive na casa, conversei com as meninas, 

conversei com o responsável,  e pude ver todos os tramites da casa, então, eu deixo essa pergunta no 

ar, quais os Vereadores que visitaram a casa de passagem? Quando vocês vierem comentar uma 
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coisa, comentem aquilo que vocês possam estar realmente cientes do que vocês estão vendo, só 

deixo no ar, é fora de ética estar direcionando aos nobres colegas. E a respeito do Projeto, temos 

Projetos de Estrutura da casa, temos um projeto de estrutura da Prefeitura onde cria os cargos, esses 

Projetos já foi dado o parecer pelas Comissões, nós não votamos na Sessão passada porque a nossa 

amiga companheira Vereadora Gessiléa fez uma colocação muito importante a respeito de ser 

ampliado nessa estrutura o cargo de Monitor ou Monitora para estarem dentro dos ônibus escolares 

tomando conta das nossas criança, eu até parabenizei a idéia, só que a nobre colega conversou com 

alguém e alguém colocou que não pode andar pessoas a não ser alunos dentro dos ônibus, mais nós 

queremos dizer pessoas credenciadas, pessoas aprovadas dentro da estrutura administrativa, eu creio 

que precisamos ouvir da boca da Promotora um não ou um sim, mais de outras pessoas que não tem 

talvez um conhecimento mais amplo fica uma dúvida no ar, é somente essa colocação. E a respeito 

da estrutura, já demos o parecer como eu já disse, aguardamos para estar votando, onde diz que cria 

os cargos, a nobre Vereadora Sandra faz parte da Comissão de Justiça, e nós estávamos discutindo o 

Projeto que eu tenho certeza que é um direito, nós não estamos aqui para tudo balançarmos a cabeça 

como camaleão, mais temos o direito de analisar os tramites legais, nós temos as Leis para amparar, 

temos o regimento da Casa, temos a Lei Orgânica, e que nós possamos estar analisando da melhor 

forma possível Vereadora, não é por mal idéia, mais sim para analisar. O meu tempo findou e eu 

voltarei se possível no Grande Expediente. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Antônio Leal Scarpi. Excelentíssimo Vereador desta casa Claudio Bernardes, nosso 

amigo Secretário Igor, Vice-Presidente Mário Brito, Assessor Jurídico Doutor Moacyr, colegas 

Vereadoras, colegas Vereadores, Secretário de Ação Social presente, Funcionários da Prefeitura, 

Funcionários da Casa, visitantes, o meu boa noite a todos. Falando da casa de passagem, eu gostei 

da explicação do Secretário, mais eu acho que o assunto tem que vir para cá mesmo, eu acho que é 

uma critica construtiva, eu já fui Funcionário da Prefeitura e me lembro muito bem que era 

encarregado e recebia criticas, e os assuntos vinham para a Câmara, e às vezes eu vinha responder, 

às vezes conversava lá fora, mais a critica sempre vinha mesmo, vai ter que vir, se for em prol de 

engrandecer o Município nós temos que aceitar e dar explicações. E falando do Projeto de Estrutura 

da Prefeitura, quando o Prefeito pede para criar cargos para ser preenchidos no artigo 2ª (segundo) 

em concursos públicos, eu estou votando e tem o meu parecer favorável. E voltando a Estrutura 
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dessa Casa que está sendo tão bem conduzida pelo Presidente, também dei o meu parecer favorável, 

porque assim está aqui no cargo para ter melhor atendimento as pessoas . E o projeto que ele pede a 

contratação, eu pedi vista no projeto, eu recebi o Projeto hoje, em 03/03 ás 17h:15m da tarde, e eu 

preciso analisar o projeto com carinho, porque o Projeto me gera dúvidas quando ele fala em 

contratar de 02 (dois) de fevereiro a 30 (trinta) de dezembro, o colega Vereador Igor fez uma 

emenda, eu achei uma boa idéia, no artigo 5ª (quinto) essa Lei entrará em vigor na data de sua 

publicação, com efeitos financeiros retroativo a 02 (dois) de fevereiro, ora, se está criando cargo, 

porque ela vai ter que ser lá trás de fevereiro com efeito financeiro, realmente ela me deixa dúvida 

grande Líder, então, eu entendi vossa explicação, mais eu preciso analisar com carinho a emenda do 

Vereador Igor muito bem colocada. Aqui tem 51 (cinqüenta e um) cargos, no começo do ano 

votamos 140 (cento e quarenta) ou 150 (cento e cinqüenta) cargos, o Prefeito criou cargos, estava 

no inicio do mandato, votamos tranqüilos, não votamos a estrutura da Casa, final de março termina 

os 90 (noventa) dias para fazer o exame seletivo, e porque contratam agora por mais de 90 

(noventa) dias se essas vagas já foram autorizadas, entra no seletivo no final de março. Outra 

dúvida, a Berçarista, a pessoa contratada por 90 (noventa) dias, aí vem o exame seletivo lá na frente, 

quem sabe se aquelas pessoas vão ter mais pontos do que aquelas que iram fazer exame agora 

dependendo como vai vir o edital, se o edital vem dizendo que cria pontos com quem já trabalhou 

com experiência tal, aí nós tiramos a chance de mais de 1000 (mil) pessoas que tem esperança no 

exame seletivo, então, eu tenho a minha dúvida, eu quero analisar o Projeto, pedir vista do projeto 

Sr. Presidente, Vossa Excelência que foi um dos maiores defensores do povo Atíliense no mandato 

passado, eu já disse isso várias vezes, e eu quero me resguardar, eu quero ouvir Vossa Excelência 

dar sua opinião, porque eu sei que Vossa Excelência tem uma experiência tamanha, está mais 

informado das Leis, está mais fresquinho, veio do mandato passado, reeleito com uma expressiva 

votação, eu gostaria de ouvir também as suas palavras, eu tenho certeza que você está aqui por 

transparência, é isso que nós queremos. Então gente, que a ilustre colega Vereadora Sandra não me 

leve a mal, eu só quero analisar o Projeto por mais tempo, a Comissão tem 10 (dez) dias para 

analisar o Projeto para nós podermos depois dar o nosso parecer, então, a gente tem um tempo para 

poder analisar, e vamos votar hoje para quê? Agradeço o meu tempo que já se esgotou. Muito 

obrigado e no Grande Expediente à gente volta novamente para poder fazer o uso da palavra. O Sr. 
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Presidente disse, ainda no Pequeno Expediente peço ao Vice-Presidente Mário Sérgio França Brito 

para ficar em meu lugar para que eu possa fazer o uso da palavra. O Presidente em exercício 

Mário Sérgio França Brito concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Sr. 

Presidente em exercício Vereador Mário, Sr. Secretário, amigo Vereador Igor, Doutor Moacyr, 

nobres edis, Internautas, população que nos prestigiam nessa noite, Vossas Senhorias não sabem 

como me engrandece a presença de cada um de vocês nesta Sessão. Fiquei muito feliz quando antes 

de empossado o Vereador Igor me pediu se eu conseguiria para ele um regimento interno para que 

ele pudesse estudar, e o mesmo realmente tem mantido uma linhagem Legislativa nessa Casa, 

falando artigos, suas competições, isso é motivo de engrandecimento para o Legislativo, e eu que 

praticamente leio o nosso regimento e sei praticamente decorado na sua íntegra, posso falar o 

quanto é útil o regimento interno para nós Vereadores. Vou referenciar a questão do Monitor, 

deixando Vereadora o meu repudio, para mim não tem Promotor, não tem Juiz, a intenção da Sra. 

nesta Casa era que fizéssemos uma Lei para colocar um responsável hábil, autorizado por essa Casa 

para acompanhar as crianças, eu particularmente, os meus filhos vêm com a mãe deles, mais as 

crianças do Córrego da Fama, do Vinhático, que hoje a minha Secretária Érika viu a mãe saindo 

chorando novamente, uma criança de 3 (três) anos continua vindo sozinha, não foi tomado 

providências até então, e essa é a minha preocupação, lá no canto do Vinhático, Vinhático entra ali 

no Córrego da Fama rumo ao campo do Boa Vista 1 (um) km, e a gente fica com essa preocupação, 

os meus 2 (dois) filhos vem com a mãe Vereador Antônio, e essa criança está vindo sozinha com 

uma outra de 5 (cinco) anos, e o que não queremos para os nossos filhos, não podemos querer para 

o filho do próximo, por isso, seja Promotora, seja Juiz, seja o Desembargador, o meu repúdio é 

como Presidente dessa Casa, eu acho essa indicação muito hábil, e ás vezes faltou até vontade 

Política, não sei, eu prefiro pensar que não, ultimamente eu tenho pensado tanta coisa como se não 

fosse para eu tentar manter o meu nível de passividade dentro do Município. Projeto de estrutura 

sem a indicação de Vossa Excelência, eu votaria se houvesse empate, por meu voto ser apenas um 

caso de desempate, mais com tristeza por ver novamente no dia de hoje essa mãe, mais voto, esse 

Vereador que vos fala, esse Presidente não vai parar as coisas por ver uma mãe chorando, essa mãe 

vai parar de chorar se Deus quiser. O Projeto de contratação, o Vereador Antonio Leal não sei se foi 

feliz, a minha polêmica grande Vereador na gestão passada é porque eu sou muito observador e 
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calculista, e tenho muita preocupação, eu não sei se os Vereadores vão estar de acordo, 

principalmente o Líder do Prefeito, tentam me ajudar Vereador, só essa preocupação, porque 

realmente eu já fiz, como eu vou autorizar uma estrutura que criei dia 03 (três), e vou contratar 

retroativo a fevereiro para esses cargos criados dia 03 (três), eu só estou tentando analisar, eu 

sugestiono ao Executivo, eu sou da Comissão, presidindo essa Casa, que fizesse as respectivas que 

sejam contratações, a partir do dia 04 (quatro) de março, para que possamos assim ter o processo 

seletivo e acontecer o que precisa, é o que temos tido feito, mantido a transparência e também sei do 

interesse do Prefeito José Luiz, eu tenho estado com ele e tenho visto, eu não sei se os respectivos 

Secretários tem mantido a mesma vontade, como eu disse semana passada eu acho que na saúde não 

está tendo, torno a repetir, até então eu não vou falar agora mais no Grande eu vou falar, não se 

resolveu nada de remédio e não vou nem comentar mais aqui. A questão da estrutura da Câmara, o 

Vereador Romildo Sérgio foi muito feliz na colocação, quem vai pagar realmente sou eu, e eu estou 

muito preocupado, eu me deparei no Poder Legislativo sem nunca ter sido Presidente como Vossa 

Excelência foi nesta Casa, mais conceder essa Casa com a estrutura que nós temos não é fácil, e a 

minha maior preocupação, o Vereador Mário está sempre aqui, Vereadora Graceli, é não ver 

ninguém a toa dentro dessa Casa, as meninas até acha que eu cobro demais, eu acho inadmissível 

ver uma pessoa ganhando dinheiro Público sem trabalhar, mais também outrora eu não posso deixar 

o meu setor contábil ter uma só Contadora, porque se a minha Contadora hoje Vereadora Gessiléa 

acontecer adoecer, a minha parte alma gêmea dentro da Câmara que é o setor contábil e jurídico, é 

onde o nome desse Legislador ordenador de despesa fica proibido a qualquer cargo público 

colocando as suas contas reprovadas, fica a ver navios, então, eu já estou preparando a Funcionária 

Leandra que está cursando o nível superior, dentro da contabilidade, para poder ter duas pessoas 

fazendo uma folha de pagamento a outra pagamentos e tramite Interno da Casa. A questão da minha 

Secretaria, estagiário nós sabemos que não se efetiva a conclusão do trabalho dos mesmos, como 

diz a Lei é estágio, então, eu preciso de pessoas dentro da Secretaria que dão suporte ao tramite da 

Casa e que dão suporte a Vereadores, porque nós sabemos que essa Casa eu tenho diuturnamente 

dito aos meus Servidores, ela não é minha, eu sou um gestor ordenador passageiro, não sei se fico 

(2) dois, se fico (1) um ou se vou ficar os (4) anos Presidindo, mais tenho que fazer com firmeza, 

tendo na Secretaria pessoas, não desfazendo da capacidade de ninguém, e sim interpondo as 
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mesmas condições para dar atendimento a Vossas Excelências e deixando as coisas fluírem, porque 

eu não sou Presidente de prender papel para ninguém, tudo que me pedem dentro das formalidades 

legais Doutor Moacyr tem visto eu quero participar aos Vereadores, faz parte da minha forma de 

conduzir a Administração, e não pode ser diferente em relações pública, então, o que acontece 

dentro dessa Câmara, eu tenho uma pessoa controlando tudo dentro dessa Câmara com o mesmo 

cargo da outra que apenas recebe um documento, eu estou adequando cargos, dando superioridade 

hierárquica mais amigável de sentimento e igualdade a todos, para a pessoa que eu cobro que é a 

Erika, eu só cobro dela, diuturnamente eu a ocupo, eu aqui faço de conta que nem sou amigo da 

família dela, porque é uma profissional e está controlando o Regime Interno dessa Casa com muita 

competência, como todos estão atribuindo. E teríamos uma Jéssica que é uma Funcionária que pode 

ser cobrada, a Jéssica quanto mais se cobra mais trabalha, fazendo uma abrangência na Secretaria 

no lugar da Leandra em substituição, e colocando desde ano de 1967 (mil nove centos e sessenta e 

sete) com os nossos estagiários todos os Projetos dessa Casa em tramite digital para estar no Site, 

porque nós temos projetos repetitivos, nós temos Projetos de Vereadores da forma de Almindo 

Scarpini que nunca fora lembrado, e são importantes para o Município, então é um papel de 

revitalizar o Poder Legislativo, e é uma vontade minha que eu tenho certeza com a abrangência de 

todos os Vereadores, então, por isso esse Presidente quer melhorar a estrutura da Casa, adeqüei 

alguns salários para o fortalecimento, e apenas o meu Assessor Jurídico trazendo do Jurídico Interno 

para a Mesa Diretora que não é nada mais justo, o Doutor Moacyr hoje responde comigo por todos 

os pareceres que peço que dê Jurídico, e tendo um cargo de Assessor Jurídico que é atender os 

Vereadores, então, a Mesa é ordenadora de despesa, nada mais justo que ter um Jurídico 

respondendo única e exclusivamente por ela, e dando dentro da boa vontade que vocês sabem, um 

Assessoramento total para vocês, então, aqui nessa Casa o que eu quero e tenho pedido aos 

Servidores, a população de Atílio Vivácqua em primeiro lugar, eu não sou Presidente de 

empresário, de pessoas do alto escalão, eu sou Presidente do povo que me procura para a demanda, 

tenho feito muito bem dentro dessa Casa com a ajuda de todos os Servidores, cada um tem um papel 

importante, por isso não me intimidei quando procurei melhorar a estrutura, ainda falta muita 

melhora, e vai haver pedidos para vocês, é a questão da TV Câmara, que precisamos junto com as 

pessoas que nos assessoram que nos dá suporte para que tudo aconteça, eu sei que vai ser muita 
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demanda dos Vereadores. E retorno Presidente se Vossa Excelência me conceder no Grande 

Expediente para os assuntos diversos, e vamos pedir a sensibilidade de todos os Vereadores para 

não tentarmos atravancar, e sim deixar fluir, pedindo a sensibilidade e o acatamento do Líder na 

forma da nossa colocação, eu sei que Vossa Excelência é conhecedor e não vai abrir mão da nossa 

expressiva colocação. No Grande Expediente se Deus quiser e assim me permitir eu retornarei, pois 

eu tenho um assunto de muita importância para falar com todos vocês. Em seguida, o Sr. 

Presidente abriu o Grande Expediente concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado. Sr. Presidente eu só vou usar um minuto e meio das minhas falas, primeiro 

repetir o pedido que os colegas sensibilizem e votem ainda nessa Sessão o Projeto de contratação 

temporária, é um pedido que eu faço apoiando a emenda do Vereador Igor porque eu acho que 

regulamenta a preocupação que o Vereador Antônio Leal Scarpi demonstrou ter no Projeto. E 

apenas fazer uma correção, o Vereador Antônio Leal falou no seu discurso que só esteve com o 

Projeto hoje, esses Projetos foram dados ciência na Sessão anterior nessa Casa, ele deu entrada em 

uma Sessão anterior, então, só para finalizar Presidente, eu peço que os colegas da Comissão, o 

Vereador Mário, o Vereador Antônio Leal, repensem, reflitam na emenda do Vereador Igor e 

possam estar votando ainda nessa Sessão esse Projeto de contratação. E usar o meu tempo 

Presidente, eu gostaria que essa Casa fizesse uma menção de pesar ao nosso Ilustre amigo Ex-

Vereador desta Casa Lauro de Freitas Lima, um cara ligado a minha família particularmente por 

muitos anos, é compadre do meu pai, e eu tenho uma ligação muito grande com os seus familiares, 

espero que essa Casa possa estar registrando esse pesar pelo falecimento do Senhor Lauro de Freitas 

Lima. O Sr. Presidente disse, Vereador foi muito importante a colocação de Vossa Excelência, e 

no intuito de às vezes parar a Sessão, essa Casa remeteu aquela família com uma coroa de flores em 

nome dessa Câmara e ao mesmo tempo encaminhou em nome desta Casa o voto de pesar, eu 

agradeço a lembrança e a preocupação de Vossa Excelência, mais eu me senti muito à vontade 

quando estava com a Vereadora Graceli e parece que tinha um outro Vereador lá e troquei uma 

idéia, e pedi que fizesse até por questões que eu acho que não tem Tribunal de Contas que vai tentar 

nos punir com uma última premiação pela prestação de serviço de tal pessoa nessa sociedade, e 

principalmente Legislativa nessa Casa. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli 

Estevão Silva. Sr. Presidente, eu retornei a essa Tribuna para ressaltar a questão do Projeto que 
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mais uma vez o Líder do Prefeito fez menção, e nós temos aqui mais duas colocações, foi pedido 

vista pelo nosso Vereador Antônio Scarpi, e a emenda do Vereador Igor, eu gostaria Igor que você 

por gentileza mencionasse a emenda a colocação que foi feita, porque não ficou muito bem 

registrada nesse sentido. Com a palavra o Vereador Igor Leal Barros. As emendas são as 

seguintes: O artigo 2ª do presente Projeto passará a ter a seguinte redação: Art. 2º: Os cargos 

constantes no parágrafo 1ª (primeiro) desta Lei, deverão ser preenchidos através de Processo 

Seletivo que deverá ser promovido no prazo de 90 (noventa) dias, o artigo 2ª passa a contar com o 

seguinte Parágrafo: Parágrafo Único: O prazo a que se refere o caput desse artigo terá o seu inicio 

em dois de fevereiro de dois mil e nove, pelo exposto da comissão dá o parecer de tramitação 

normal. Com a palavra a Vereadora Graceli. E outra colocação também foi a do Presidente, que 

deixou explicito a questão de estar pedindo ao Executivo para que faça uma correção a partir do dia 

três de março para não estar pedindo pagamento retroativo ao mês de fevereiro, uma vez que hoje 

que nós estamos firmando a estruturação desses cargos, eu fico juntamente com o Vereador Gipão, 

não pelo não conhecimento como ele expôs aqui do Projeto, porque já era conhecedor, mais por 

essa questão dessa condição de colocação do texto, porque se for aprovado da forma que está aqui, 

esse aqui vai ficar original, e para votar eu gostaria de estar tendo uma mudança realmente nessa 

formação de texto. Meu muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra 

Lúcia Ventury Canzian Lopes. Bem, retornamos aqui novamente dando continuidade nos nossos 

trabalhos, e quero mais uma vez aqui dizer Sr. Presidente e todos que nos prestigiam aqui nessa 

noite, eu quero voltar a falar do Projeto, eu sou da Comissão de Justiça que compõe junto com o 

Vereador Gipão e o Mário Brito, e a minha posição da criação de cargos dentro da Lei e o plano de 

carreira, quero dizer que esses cargos já ficaram na reunião passada, foi feito, e ficou para aprovar 

hoje, esse ele deu favorável, sendo que o que ficou é o que está autorizando a contratação por tempo 

determinado, eu votei contrário dele, é um direito dele, é um direito meu, e ele ficou para analisar, é 

um direito que o Vereador tem, porque eu sinto a necessidade de não estar prejudicando ninguém ao 

caminhar da demanda, porque sabemos que é uma emergência, e que essa gestão não é diferente de 

nenhuma gestão, então, eu quero aqui colocar que eu sou favorável tanto um quanto o outro, é só 

isso que eu vim confirmar, eu sou favorável, isso não quer dizer que nós temos que ter a mesma 

opinião, nós estamos aqui para discutir, conversar e chegar a um consenso, se não chegou, cada um 
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tem o seu direito. Obrigado e até uma outra oportunidade. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Igor Leal Barros. Boa noite mais uma vez, gostaria de agradecer a persistência, isso daí 

anima muito á gente. Quanto ao Projeto em pauta nº. 007/2009, que fala sobre as contratações, nós 

também não estamos dando uma oposição a esse Projeto, eu não posso responder por todos, cada 

um tem sua palavra aqui, mais cada um tem um posição, nós simplesmente estamos vendo que não 

tem membrana seletiva, membrana essa que tem um respaldo igualitário a todos, nós queremos dar 

um respaldo a toda a população de pleitear o cargo que o seguinte Projeto estende a todos, somente 

isso, e uma vez a gente vendo, a gente vê que infelizmente temos que nos opor em certos 

momentos, mais não há população, nós estamos nos opondo simplesmente ao contexto do atual 

Projeto, nessa emenda que eu mesmo fiz passa o Projeto a ter um processo seletivo a partir de 90 

(noventa) dias, então, enquanto nós não fizermos nem gerando gastos, porque Vereador não gera 

gastos segundo o nosso Assessor Jurídico, então, nós não estamos gerando gastos, estamos apenas 

colocando de igualdade a todos. Quanto ao Projeto de emenda da semana passada do dia 26 (vinte e 

seis), que a nossa amiga Vereadora Gessiléa colocou uma emenda sobre o monitoramento, foi bem 

discutido, muito bem explanado semana passada quanto ao acumulo de cargos dos professores, é 

somente devido a isso, nós queremos muito que esse monitoramento viesse inserido no contexto do 

Projeto da semana passada, isso implica que apenas um professor como a Sra. tinha me falado, 

caberia a ele o monitoramento, e ele responderia mais ou menos assim, a Sra. quer uma parte? A 

Vereadora Gessiléa da Silva solicitou uma parte que lhe foi concedida. Bem, eu vou tentar ser 

bem explicita, a Promotora não negou, ela me disse que eu poderia criar esse cargo, o que ela tem 

dito, foi feito até Assembleia, e as professoras assinaram, que elas não poderiam andar no ônibus, 

deu essa ressalva para elas poderem andar, mais se elas fizessem esse papel, a minha preocupação 

de ter entrado com essa emenda, era que se eu entrasse teria que contratar, e aí como que ficariam as 

professoras? Por isso que eu não entrei, e vou conversar de novo com a Secretária, porque ela havia 

me prometido que ontem segunda-feira isso iria funcionar, eu vou levar isso para ela, para eu poder 

entender, porque se não eu vou entrar com uma emenda sim, foi isso que eu quis dizer, ficou 

entendido? A Promotora não está me proibindo de nada, eu que achei assim: Se eu crio o cargo eu 

vou ter que colocar alguém nesse cargo, e aí, como eu farei com as professoras? Elas se 

comprometeram, então eu vou voltar a Secretária com essa queixa, eu queria o nome da mãe se 
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você puder me dar, para pode levar para ela. Obrigado. Com a palavra o Vereador Igor Leal 

Barros. A Sra. esclareceu uma parte muito boa, porque se o monitoramento for aceito, as 

professoras ficam sem o direito de andar, eu concordo, porque de acordo com essa emenda não vem 

também uma liberação do acesso das professaras ao ônibus, já que as mesmas tem o acesso a sala de 

aula com as crianças, eu não vejo porque proibir as professoras, e sim a população no modo geral. O 

Sr. Presidente disse, Vereador, o meu medo é da Promotora daqui uns dias proibir os motoristas. 

Nós temos também os casos dos vigias que também é vinculado à educação, porque está tomando 

conta de um prédio Público, e não pode, tem vigia que se perder o ônibus de linha três horas, tem 

que pagar taxi para trabalhar na roça porque não pode ir de escolar, é complicado. Com a palavra o 

Vereador Igor Leal Barros. Nesse modo de pensar, eu acho que poderíamos revisar ou até mesmo 

sentar com a Promotoria, a Promotoria poderia vir aqui explanar para nós o contexto, e nós 

representaríamos um contexto da atual conjuntura, porque há necessidade do monitoramento, e há a 

necessidade também da viabilização dos servidores ao trabalho, então, poderíamos revisar isso. 

Quanto ao Projeto em pauta, gostaríamos muito de vê-lo, porque eu gostaria muito de votá-lo com 

essa emenda em questão. Somente isso, muito obrigado e uma boa noite. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Boa noite a todos. Bom em relação a 

esse Projeto aqui de criação de cargos, todos me questionam porque não coloquei essa emenda, 

porque não entrou essa emenda sabendo quanto é importante. Na justificativa fala assim: Requer 

atenção dos nobres edis, porque para a realização das contratações temporárias, deve haver Lei 

autorizativa por respeito político, no caso o Município que ainda esteja sobre hipótese da 

necessidade temporária de excepcional interesse Público. Bom, se nós achamos que é necessário 

esses cargos, porque não podemos então contratar antes deles serem votados por nós aqui, eu não 

estou vendo tanto problema de estar votando com data retroativa, se é necessário esses cargos, 

porque essa preocupação de não votar? Não acredito que as pessoas que vão trabalhar esses dois 

meses ou três meses lá, vão atrapalhar as outras pessoas que vão ter que estudar, que vão ter que 

estar procurando também se aperfeiçoar e ter conhecimento desses cargos que estão sendo 

publicados para todo mundo. E em relação ao requerimento de urgência aqui da Câmara, realmente 

foi importante estar criando dois cargos e dando esse reajuste, é justo, é merecedor para todos eles, 

porque elas tem trabalho incansáveis, estão até agora aqui, isso daí vocês são merecedores, podem 
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ter certeza que eu estou aprovando, é isso que eu quero dizer. E em relação à Monitora ou Monitor, 

eu espero que eu tenha sido entendida por vocês. Uma boa noite e obrigada pela atenção. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Eu só queria também aqui 

registrar o meu voto de pesar pela morte do nosso amigo Lauro de Freitas Lima que já foi Vereador 

nesse Município, foi uma pessoa que contribuiu muito para esse Município, e eu me lembro muito 

bem no mandato quando o Vereador Romildo Sérgio era Presidente, eu fiz um requerimento 

solicitando que o Vereador Lauro de Freitas Lima fosse Atiliense presente, e naquela época eu 

lembro que ele perdeu por seis votos a três, eu me lembro como eu fiquei triste, porque quando 

começou a Praça do Oriente, o Lauro era o delegado, o Médico, a pessoa que socorria, uma pessoa 

que prestou um imenso serviço nesse Município, morreu e não levou aquele titulo, fico realmente 

triste, mais que Deus tenha ele em um bom lugar, foi uma pessoa que lutou por esse Município, eu 

tive o prazer de presidir o partido PTB, do qual o Lauro fazia parte, e me lembro que todas as vezes 

que convidava o Lauro para reunião nunca deixou de ir em nenhuma reunião, toda vez que 

convidava ele para ser candidato a Vereador nunca se recusou de ajudar o partido, o Presidente foi 

feliz quando mandou aquela coroa de flores, quero deixar aqui os meus sinceros votos para a 

família, família tradicional do nosso Município, e também não poderia deixar de registrar que ele 

tem um filho que foi penalizado por essa Administração, graças a Deus hoje está trabalhando, 

acertou a situação, espero que isso não aconteça, e que nós prossigamos. Em relação ao Projeto, eu 

continuo com a minha idéia de pedir vista ao processo, para na próxima Sessão estarmos votando o 

que for melhor para o Município. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Antônio Carlos Venturi. Sr. Presidente, Secretário, Assessor, Vice-Presidente, colegas 

Vereadores, companheiros que nos assistem, eu no Pequeno Expediente falei do meu voto, estou de 

acordo com o Projeto, com a emenda do colega Vereador, e de acordo com o nosso Líder, eu 

também peço aos nossos companheiros que votemos o Projeto, foi retificado o erro na digitação do 

artigo, houve um equivoco, e eu acho que a emenda vai repor aquilo que é de preocupação do 

colega Vereador Antônio Leal, eu já quero desde já manifestar o meu voto ao Projeto, estou de 

acordo, e perguntar ao colega Presidente se o projeto vai para a votação? O Sr. Presidente disse, 

dentro das normas da Casa, a Comissão tem sua soberania de pedir vista, então, nós vamos colocar 

para apreciação e conversar com o Presidente para ver o seu posicionamento se firma, para nós 
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concedermos ou não a vista. Com a palavra o Vereador Antônio Carlos Venturi. Eu gostaria de 

dizer no Grande Expediente e colocar mais algumas posições, mais acho que antes da votação do 

Projeto, eu quero aguardar para não tomar tempo e se for possível voltarei a falar, obrigado. Logo 

em seguida o Sr. Presidente pediu ao Secretário Vereador Igor Leal Barros para tomar posse da 

Mesa Diretora para que o mesmo pudesse fazer o uso da palavra. O Presidente em exercício 

Vereador Igor Leal Barros concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Sr. 

Presidente, Assessor Jurídico, Vereadores, nobres edis, até esse horário incansavelmente, 

população, Internautas, enfim, todos que nos concedem a graça de sua vontade de ver as coisas 

acontecerem por estarem aqui nos acompanhando até esse horário. Eu deixei para o Grande 

Expediente para me referenciar sobre esse assunto, as vezes um homem Público deixa a gente muito 

triste, no dia 02 (dois) de janeiro do ano 20059 (dois mil e cinco), Presidente eu, Funcionário 

efetivo desse Município, procurei o então Prefeito da época para tomar o meu lugar, o meu cargo de 

direito, e o Prefeito pediu que eu procurasse o Secretário de Administração e Finanças da época e 

assim eu o fiz, e fez um documento que eu me considerava reintegrado ao meu respectivo cargo, 

mais que aguardasse em Casa para que eu pudesse voltar a trabalhar no quadro Público de Efetivo. 

Criaram varias Comissões de sindicâncias, que com pouco conhecimento Jurídico conseguimos 

Doutor Moacyr derrubar todas, porque tal Comissão era específica para prejudicar um Servidor 

Público, estranhamente eu não sei como Deus me tocou nessa hora de estar calmo, mais me tocou, 

todos os aliados políticos e pessoas que se relacionavam comigo achavam a forma da condução dos 

trabalhos injustas, porque era dinheiro Público, eu estava recebendo a toa alguns meses sem 

trabalhar, e não é justo com o dinheiro Público, passa meses e muitas audiências, esse Vereador 

Servidor que estava afastado, a Vereadora Graceli era Vice-Prefeita, eu tenho certeza que ás vezes 

não era da vontade de Vossa Senhoria ou Vossa Excelência na época, mais não poderia ás vezes 

abonar, o que competia somente ao Executivo, e criou praticamente um maribondo Claudio dentro 

dessa Casa mediante a sua atitude, de lá para cá eu fiz oposição com muita mais vontade, por 

prevalecer que o Executivo da época não estava respeitando o Servidor, me afastando daquela 

forma, procurei conversar várias vezes, procurava Vereadores aliados para conversar, para trocar 

uma idéia, e se passaram 4 (quatro) anos, nada de audiência, nada de resolução, e fiquei muito feliz 

Doutor Moacyr, quando em uma data de dezembro, o Doutor Cleber na falta, jogou por revelia que 
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o Município não mandou representante e deixando assim 3 (três) meses da nova gestão para que 

acertasse a situação. Eu tenho um valor nos cofres Públicos dinheiro de Efetivo, porque eu sou 

concursado legalmente falando, e procurei o Executivo atual antes do acontecimento, e o mesmo me 

passou que sem erro de dúvida o que seria de direito iria acontecer, e hoje uma audiência Prefeitura 

x Claudio virou novela, se eu tiver condições de dar a minha procuração até da minha pessoa para 

eu não estar presente farei assim, ligo para o Prefeito de tarde, e falei: “Meu irmão, hoje é a minha 

audiência contra a Prefeitura, eu queria saber se nós temos jeito de acordar lá para acabar com 

isso?”Já estou afastado oficialmente pedido, por estar Presidindo essa Casa, o mesmo disse: “Sem 

erro, já falei com o Advogado para resolver”. Parece sacanagem, se o Prefeito é meu aliado e está 

fazendo isso comigo, imagina quem votou contra, eu pedi ao meu advogado que me acompanhou 

provisoriamente no ato, que retirasse toda e qualquer indenização Vereador Antônio Leal, só quero 

que for de direito salarial, tire a indenização, ele fez um pequeno calculo, é isso Servidor Claudio? 

Não estou falando como Presidente, chego lá, um Advogado que eu não sei o nome, eu vou ler para 

vocês, um que se diz Advogado Doutor Bruno de Moraes, pega um Projeto de ampla importância 

para ver naquele momento, pedindo uma juntada de documentos e achando que ele estava falando 

com qualquer pessoa, que ele não teria acordo em tal caso, e que muitos Advogados iriam passar 

naquele processo. Aí eu pergunto Doutor Moacyr isso porque é com Claudio? Ele queria ouvir da 

minha boca que eu iria mudar a minha opinião e votar Projetos, mais eu não sou de permuta, porque 

isso daqui é direito meu, o direito de Atílio Vivácqua não compete à coisa particular mais a falta de 

humanidade e respeito que prevalece nas pessoas que são aptos para fazer isso, a poucos minutos 

estava tudo certo acordar, a pagar, o dinheiro não é do Prefeito é do Município, ele não está tirando 

nada particular para me pagar, está pagando o que me compete, e chegar falando nos auges dos 

meus ouvidos que muitos Advogados irão passar nesse projeto. Aí eu pergunto, o Secretário de 

Saúde o Prefeito estava sabendo a questão do remédio, será que o Advogado também está fazendo a 

mesma coisa, tendo a sua autonomia sem a direção do Executivo? Essa é a nossa grande 

preocupação, porque eu estou falando de causa própria, como Servidor Público indignado, e não 

votei no Prefeito José Luiz por causa desse assunto, mais achei que humanamente faria jus algo que 

me pertence e não a ele, não vou me deparar com discurso agressivo, porque se fosse para ver a 

indignação do meu coração, não saberia do que seria capaz, porque eu acho covardia, porque se eu 
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subi no palanque, defendi uma bandeira, tenho Presidido essa Casa como todos que vieram aliados 

ao Prefeito José Luiz, e me submeto a pessoas do seu baixo escalão fazer isso comigo, imagina um 

pobrezinho que vai atrás de remédio Doutor Moacyr, e não vou falar que esse dinheiro vai me fazer 

falta porque Deus tem me concedido muita força, convivi esses 4 (quatro) anos sem esse dinheiro, 

mais é meu de direito, está tirando da boca dos meus filhos, esse é um homem certo, essa é a justiça 

do Prefeito, isso daqui é um estudo que eu poderia estar dando aos meus filhos, é um carro melhor 

para eu poder dar uma condição de vida melhor a minha mulher, a minha família, é mais alimento 

dentro da minha Casa, foi 4 (quatro) anos torturantes, me submetendo a dever o meu cartão de 

crédito, me submetendo a dever nas minhas contas bancárias, me submetendo até com vergonha de 

dever algumas pessoas e não poder pagar, e esse é um homem aliado ao Claudio para agir dessa 

forma que o Advogado falou, “muitos Advogados irão passar nesse processo”, passei lá para 

agradecer mais ele não estava na sala, porque eu iria agradecer ele pelo acordo, se é acordo desse 

tipo não faça comigo, porque eu não tenho coragem de fazer com ninguém, peguei essa casa com 17 

(dezessete) funcionários com férias vencidas, o Doutor Moacyr sabe, paguei todas as indenizações, 

foram 27.000 (vinte e sete mil) paguei todas, e era da gestão passada, porque o Servidor não pode 

pagar pelo gestor, eu fiquei sem orçamento para trabalhar o mês passado, não poderia ter gasto 

nenhum porque teria estourado, mais paguei porque é merecimento, é direito, o dinheiro não é meu, 

é Público, e como ordenador de despesa eu vou trabalhar dessa forma, fazer jus ao dinheiro Público, 

mais também não vou me submeter a covardia, me indignei Líder do Prefeito, não sei se tenho 

coragem de conversar com o Prefeito, ele me submeteu a uma magoa rancorosa no coração, sou um 

cara sensível, mais não sei se tenho coragem de olhar para dentro dos olhos dele, vai infringir 

família, porque nós somos da mesma família, mais vocês não sabem o que é um Vereador que há 4 

(quatro) anos indignou-se com o Prefeito passado e hoje presenciar aquela forma de colocação, e 

não meça esforço para o Executivo nessa Casa, minha Secretária está aí, todos e quaisquer 

documentos pedidos pelo Executivo tem sido fornecido, as vezes até sem documento para 

documentar posteriormente, porque vejo a seriedade na administração, e hoje presencio comigo tal 

situação, eu gostaria que toda população estivesse ouvindo a minha indignação para ver que eu sou 

Vereador do povo, pode me faltar mais quatro anos esse dinheiro, porque agora Doutor Moacyr, 

quem não quer mais acordo sou eu, quero indenização, todo e qualquer direito que me compete por 
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danos morais, pessoas, e de tudo, porque me senti humilhado dentro do escalão da autarquia 

Jurídica do nosso Município que é o fórum, que a poucos minutos teria falado com o chefe do 

Executivo ele falou que já estava acordado para fazer, e cheguei lá, passei humilhação perante 

aquela pessoa autoritária, porque ainda tentaram abusar da minha pessoa do qual eu não aceitei, 

falando que esse processo passaria por muitos Advogados, peço desculpas por ter me exaltado, mais 

me faz bem, hoje eu durmo feliz, o homem tem que falar o que ele está sentindo, não se mate por 

ninguém, fale, mais fale a verdade, fale o que você possa provar e que esteja no papel, indignei-me 

Vereadores aliados comigo, são aliados, não devem estar entendendo nada, mais os Internautas vão 

estar entendendo e vão passar como mesquinhas a indignação de um pai que está vendo que eu 

poderia melhorar as coisas para os meus filhos, eu não tenho vergonha de falar Doutor Moacyr, não 

me fez falta em partes, mais me faz, porque o dinheiro é meu, não é dinheiro de favor, é dinheiro de 

concursado, e me entristece muito Presidente Mário por ser aliado, amo o Prefeito José Luiz mais a 

atitude do jurídico me deixou totalmente decepcionado, não quero saber de desculpinhas, porque 

estou procurando todo mês falar do assunto, e a gente se submete aquela humilhação e passa a não 

entender mais nada. Eu vou deixar o meu repudio aqui a uma mãe carente Vereadora Gessiléa, que 

foi pega pela creche lhe pedindo R$ 38,00 (trinta e oito) reais de material para a criança ficar nos 

prédios públicos, todos os alunos da creche receberam esse pedido, isso me indigna, porque eu 

briguei na gestão passada, se uma mãe não tem condições de dar comida a um filho, como que vão 

gastar R$ 37,00 (trinta e sete) reais com coisa extra de material escolar, e eu procurei a Secretária, 

ela falou que realmente foi com ordem da Secretaria, aqui pede pasta, pede folha, pede extenso, 

onde está o dinheiro da Educação gente? Aqui está pedindo lista de material para o pré I, pré II, 

vespertino, onde está o dinheiro da Educação? Foi procurar antes de citar, e ela falou que realmente 

já sabia e já pedia na gestão passada, se já pedia na gestão passada eu não tenho nada a ver  com 

isso, porque eu também questionava, o que eu não quero é deixar que peçam nessa gestão, compre 

para os alunos, porque são pais carentes, e o nosso Município é um Município de baixa renda, R$ 

37,00 (trinta e sete) reais hoje Gipão é muito dinheiro para quem não tem nada, está aqui eu tirei 

uma cópia e perguntei a Secretária, ela falou que está com o aval, e o professor, o Diretor falou que 

iria fazer, é material para ficar na escola: um caderno de desenho grande, um caderno de atividades, 

um vidro de cola, uma pasta de elástico, quatro envelopes, um extenso, um caderno pequeno, uma 
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caixa de lápis de cor, uma tesoura, uma caixa de canetinha, é Secretária Sandra você está fazendo 

falta, na sua época tinha, eu acompanhava as escolas na sua época e todos os alunos receberiam o 

kit, um pacote de folha de ofício branco, um brinquedo, uma massa de modelar, um lápis de 

escrever e três borrachas, e o pai que não puder comprar como vai fazer? É a nossa preocupação, 

um abraço a todos, desculpa se eu me excedi, mais agora eu consigo dormir porque eu falei uma 

verdade que a pessoa precisa de ouvir. O Sr. Presidente disse, dando seqüência aos trabalhos, 

gostaria dar um basta nesse negócio de casa de passagem se vocês concordarem, não fluiu nada aqui 

hoje, desculpa Vereadores, mais só vão fluir conversas da casa de passagem que não vai chegar a 

lugar nenhum, o Almir foi muito bem nas suas colocações, e eu acredito que o Maurinho e a Neila 

não influenciam nessa questão dessa gestão, se Vossas Excelências do plenário concedem está  

proibido a questão de Tribuna Livre para esses assuntos para esses dois membros a Sr. Neila e o Sr. 

Maurinho. Ficou decidido pelo plenário com indicação dessa Mesa que não haverá Tribuna livre 

mais para esse assunto de casa de passagem, e que o Secretário vá com a sua transparência trabalhar 

e que não deixe faltar nada, é um pedido desse Presidente dessa Casa para aquelas meninas, e que se 

a Tutora responsável também está falando um pouco demais, que fale, mais que em momento 

nenhum possa ser prejudicada pelo que faz, por tal acontecimento. Eu gostaria de solicitar se o 

Presidente da Comissão de Redação e Justiça permanece com o pedido de vista do Projeto de 

contratação? Dr. Moacyr, está acatado por essa Mesa o pedido de vista do Projeto de Contratação 

solicitado pela Comissão de Redação e Justiça presidida pelo Sr. Antônio Leal Scarpi. Eu gostaria 

de colocar em votação o Decreto Legislativo que Concede Homenagem denominada Título 

Honorários de Honra ao Mérito para 2009 e dá outras providências a Sra. Jarlete Pereira Moreira. 

Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão, e os que não estiverem se manifestem. 

Aprovado por unanimidade o Decreto Legislativo. Decreto Legislativo 002/2009 que concede a 

homenagem denominada Mulher Atiliense para 2009 e dá outras providências a Sra. Nely Carreiro 

Medeiros. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como está e o que não estiver se 

manifeste. Aprovado por unanimidade os dois Projetos de Decreto Legislativo em homenagem ao 

Dia Internacional da Mulher as respectivas homenageadas. Indicação da Sra. Gessiléa ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito que possa ser feito a coletagem de lixo nas Comunidades já citadas 

anteriormente pelo Secretário. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que 
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não estiverem se manifestam. Aprovada a indicação da Vereadora por unanimidade dos votos. Eu 

gostaria de pedir a Vossas Excelências o regime de urgência na estrutura administrativa desta Casa 

para que possamos colocar em votação única. Pedido de urgência para o Projeto de Lei que Altera a 

Estrutura da Câmara Municipal e dá outras providências. Aqueles que estiverem de acordo com o 

pedido de urgência permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado por 

unanimidade dos votos o pedido de urgência. Projeto de Lei complementar nº. 008/2009, que Altera 

a Estrutura Administrativa da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras providências. 

Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão, e os que não estiverem se manifestem. 

Aprovada a Estrutura Administrativa, Projeto de Lei complementar da Câmara Municipal nº. 

008/2009. Projeto de Lei complementar nº. 006/2009 que cria cargos Públicos dentro da Lei 

Municipal nº. 764/2007, Plano de Carreira dos Servidores Públicos e do Magistério de Atílio 

Vivácqua e dá outras providências. Aqueles que estiverem de acordo com o Projeto de Lei 

Complementar nº. 006/2009 permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. 

Aprovado o Projeto de Lei que Cria Cargos Públicos dentro da Lei Municipal 764/2007, Plano de 

Carreira dos Servidores Públicos e do Magistério de Atílio Vivácqua e dá outras providências por 

unanimidade dos votos. Gostaríamos de pedir a esse plenário o Projeto tirado de pauta, pedido de 

urgência do projeto de contratação para já deixar autorizado, para não ter duas discussões, pedir 

apenas o projeto retirado de pauta pela Comissão, e eu gostaria de solicitar desse plenário a 

autorização do pedido de urgência ao Projeto de Lei Complementar nº. 007/2009, que autoriza a 

contratação por tempo determinado e dá outras providências. Estou apenas pedindo por questão de 

ordem o pedido de urgência do Projeto de Contratação para já deixar autorizado mediante o parecer 

das Comissões, para ele ser votado sucessivamente. Aqueles que estiverem de acordo ao pedido de 

urgência do Projeto de Lei Complementar nº. 007/2009 permaneçam como estão, e os que não 

estiverem se manifestem. Aprovado o pedido de urgência ao Projeto de Lei Complementar nº. 

007/2009, que autoriza a contratação por tempo determinado e dá outras providências, salvando o 

mesmo estar com pedido de vista da Comissão de Redação e Justiça. Gostaríamos de informar a 

todos os edis que não temos Ata da última Sessão devido ao período de tempo curto quinta a terça, e 

terça eu faço questão de aprovar duas, e como a Sessão de quinta foi estendida, faltou uns doze 

minutos para ser digitados, mesmo a Servidora levando para casa para digitar. Eu peço as sinceras 
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desculpas aos nobres edis, mais sem erro de dúvida estaremos votando as duas Atas na próxima 

Sessão Ordinária. Eu gostaria de aproveitar o ensejo e convidar para fazer parte aqui da Mesa, e 

também deixar a sua mensagem, chegando o Presidente da Câmara de Mimoso de volta que já deve 

ter visitado a sua tia, o seu tio e todos os seus familiares, para fazer também o uso da palavra 

conosco antes abrirmos o horário de liderança. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Presidente 

da Câmara de Mimoso do Sul  Elcio Gomes Abreu. Uma boa noite a todos, a gente agradece ao 

nosso amigo Claudio por nos franquear a palavra. E dizer Claudio, como já dissemos lá em Mimoso 

do Sul, estamos aqui sempre buscando a integração junto as Câmaras como nós fizemos em Muqui, 

Mimoso do Sul e Atílio Vivácqua, e a gente se sente muito orgulhoso e honrado de receber este 

convite para estar aqui falando nessa Tribuna, e dizer aos nobres colegas Vereadores desta Casa 

Legislativa, que Mimoso continua de braços abertos para estarmos dividindo e aprendendo juntos, e 

assim podermos oferecer o melhor de nós a sociedade, agradeço muito o seu convite. Muito 

obrigado. O Sr. Presidente disse, eu nem vou falar mais que você é convidado, porque eu já estou 

sentindo que você é dono dessa Casa, igual nos sentimos à vontade também na Câmara de Mimoso. 

Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Horário de Lideranças Partidárias concedendo a palavra ao 

Vereador Antônio Carlos Venturi pelo partido do PSDB. Sr. Presidente, Vice-Presidente, 

Secretário, companheiro e Presidente de Mimoso, nosso Assessor, colegas Vereadores, 

companheiros que nos honram com suas presenças. Vimos aqui Projetos, colocações de 

companheiros, discussão, e o que precisamos apesar de estar um pouco tarde, alguns companheiros 

já se foram, mais eu gostaria de registrar aqui e agradecer o colega Vereador Sérgio pela lembrança 

do companheiro Ex-Vereador e grande companheiro de partido, nosso companheiro que perdemos 

há dias Ex-Vereador Lauro Lima, eu gostaria de registrar aqui também o meu pesar e desejar o meu 

abraço a toda família, um grande Líder que perdemos na nossa Comunidade, mais diante de tantas 

falas, eu quero dizer aos companheiros que tivemos algumas discussões, mais eu quero mudar aqui 

o meu falar e dizer de coisas boas, coisas que já aconteceram dentro de 60 (sessenta) dias de nova 

administração, que são coisas que nos enriquecem, porque o povo está se encontrando na rua e 

dando parabéns pela nova administração, dizer que tivemos aqui há anos uma convivência de 

muitas reclamações desse povo e de quase todas as Comunidades, eu quero dizer aos companheiros 

e aqueles que nos assistem, a incansável luta das pessoas administrarem esse Município com a 
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permanência do recolhimento do lixo nessa terra, e eu não posso esquecer de dizer isso, a 

preocupação do Executivo foi tão grande que já tinha um projeto antes de ser eleito, vitorioso nas 

urnas em outubro, e a partir do dia 1º (primeiro) ele já tinha um destino para o inicio deste 

Município, isso é coisa que eu quero que fique registrado, e dizer aos companheiros que foi 

reclamado na Comunidade do Oriente, perto do Posto Oriente, e eu passava por ali e ouvia muita 

reclamação daquele lixo que se passou muito tempo ali, e a administração não conseguiu lugar para 

depositar aquele lixo, aquilo incomodava muito aquela Comunidade, eu visitei lá e vi aquilo. E na 

gestão passada conseguiu adquirir um terreno e veio para bem perto nossa cidade trazendo um 

incomodo para o nosso povo, os urubus trazendo aquele lixo para dentro do rio, eu sou morador dali 

de perto, e vendo aquela coisa afetando a nossa cidade, entendo que o Prefeito anterior tinha 

preocupação também, mais com a dificuldade, e eu não posso deixar de dizer que aquela 

preocupação foi muito grande, e nós não poderíamos deixar isso acontecer, trazer a sujeira para 

dentro da nossa cidade, isso foi horrível, e a intenção e a preocupação do nosso Executivo na sua 1ª 

(primeira) administração, já arrumou um lugar e não temos isso mais na nossa Comunidade, e isso 

nos honra muito, é um prazer muito grande estar aqui como Vereador, e vendo esse lixo sair de 

nossa cidade, sumiu os mosquitos, sumiu os urubus, e a nossa cidade está limpa, eu quero deixar 

isso registrado. Mais quero deixar a palavra para o Sr. Presidente também, porque o Sr. quando 

deixa a Presidência e que vem aqui, na Sessão anterior e na Sessão de hoje o Sr. ultrapassou o seu 

tempo, e nós permitimos o tempo de acordo com o regimento, quando estamos aqui são cinco no 

pequeno e quinze no grande, e eu quero dizer que o Sr. também ultrapassou, e eu quero deixar o 

tempo registrado. Obrigado. O Sr. Presidente disse, eu gostaria de avisar a todos que na exceção de 

seus tempos será cortado o som dos mesmos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador do 

Democratas Romildo Sérgio Abreu Machado. Presidente, primeiro eu gostaria que Vossa 

Excelência colocasse em votação a sugestão do meu pedido, e sugestão de Vossa Excelência que no 

horário de liderança aumentasse o meu tempo para 10 (dez) minutos, porque 5 (cinco) é 

humanamente impossível, eu só vim aqui deixar o meu abraço ao Presidente Elcinho, é um prazer 

telo aqui, eu esqueci nas minhas falas naquele tempo curto, e gostaria de dizer apenas Presidente, 

que me permita entrar no assunto de Vossa Excelência, porque eu pude acompanhar o caso de 

Vossa Excelência, por quatro anos era Servidor e não recebeu por quatro anos, e agora saiu mais 
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uma audiência, já teve audiência no mandato passado que não mandaram representantes do Prefeito 

caindo na improbidade administrativa, porque estava perdendo receita, porque considera jogo a 

revelia se eu não estou enganado, e Vossa Excelência luta pelo direito que é de Vossa Excelência, 

desde quinta-feira que eu não estou com o Prefeito, mais estava ali analisando quando Vossa 

Excelência falou nessa questão de família, Vossa Excelência luta por um direito seu, e eu fico 

imaginando se não fosse seu parente, se ele não fosse ligado a sua família, eu acho que ninguém iria 

falar nada, mais eu tenho certeza que aqueles caras de plantão que falam no dia-a-dia deve ser uma 

quantia de quatros anos, Vossa Excelência é formado em Assistente Técnico de Contabilidade, 

então, não é um salário dos menores, se o Prefeito assume que é parente de Vossa Excelência e paga 

em 60 (sessenta) dias o que Vossa Excelência não recebeu em quatro anos, eu imagino o que 

aquelas pessoas de canto de rua iriam falar, lhe pagaria de direito, é direito de Vossa Excelência, 

agora o que iria dar de conversa, até ele explicar isso tudo, eu não estou falando que ele está certo 

ou errado, eu estou dizendo apenas a questão dos comentários das portas de botequim que não tem 

nada haver com a vida de Vossa Excelência e com o direito de Vossa Excelência, e eu nem sei da 

decisão tomada, mais imagino o que iriam falar só pelo simples fato de Vossa Excelência ser 

parente. Porque daqui em diante Vereadores, parentes não votam mais em nós, porque não 

poderemos fazer mais nada porque a Lei não nos permite nada a parente, digo isso em dia normal, 

principalmente se você for candidato a Prefeito, os parentes não podem votar em você porque não 

podem vender mais para você, e não podem comprar mais da estrutura, o meu boa noite eu não vou 

estender o meu tempo. Elcinho que bom que você está presente conosco, volte sempre meu irmão. 

O Sr. Presidente disse, Vereador Romildo Sérgio, é muito importante Vossa Senhoria falar, para 

mim parente é os dentes, e ainda morde a língua da gente, então, para mim o dinheiro não é 

particular e sim do órgão público.  O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio 

Leal Scarpi do PT. Só quero aqui deixar o meu abraço ao nosso companheiro de Mimoso, nosso 

amigo Elcinho, Mimoso é uma terra que a gente está sempre presente, disputando a Tribuna e 

sempre naquele campeonato a gente estava lá torcendo, vibrando, alugamos um Micro-Ônibus e 

fomos lá porque Mimoso já faz parte da gente. E ouvindo as falas do Grande Líder, experiência de 

seis mandatos, quando ele fala que parente não tem mais vez no cargo público, eu discordo um 

pouco Sr. Presidente, porque o Grande Líder conseguiu emplacar na Prefeitura, o Diretor de 
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limpezas urbanas seu primo, o Diretor de Esportes seu primo, a sua esposa no setor da tesouraria da 

Prefeitura Municipal, eu quero dizer que ele mostrou que tem competência, Vossa Excelência tem 

uma família tradicional mais realmente o seu prestigio ainda está sim, então fica aqui um abraço ao 

pessoal de Mimoso, a todos os colegas, e eu fico feliz de ver umas pessoas tão queridas no nosso 

Município, os meus parabéns e muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Graceli Estevão Silva representante do PR. Eu quero cumprimentar mais uma vez a todos que 

estão aqui até o momento, mais eu não poderia Presidente, deixar de estar respondendo o nobre 

colega Antônio Venturi, mesmo porque eu fiz parte do Executivo, e Vereador Antônio, o Prefeito 

da administração passada no tocante ao lixo, que eu acredito Presidente de Mimoso que é o 

calcanhar de Aquiles de todo Prefeito, aquele que ainda não tem a experiência de estar mandando o 

seu lixo para uma reciclagem em Vitória ou Vila Velha, porque são pouquíssimos os Municípios 

que são contemplados com esse serviço, e na época da nossa administração juntamente com o órgão 

competente que foi o IEMA, eles rodaram diversas áreas, e a área da competência para fazer tal 

acolhimento do lixo urbano, foi justamente naquela área, e lógico ele estava justamente preocupado 

com o bem estar da Comunidade, e não pensou na questão de moscas e abutres, eu acredito que os 

profissionais na competência de recolhimento, faziam aquele acolhimento do lixo adequado, mais o 

Vereador realmente está falando. Graças a Deus a preocupação. O Vereador Mário Sérgio França 

Brito solicitou uma parte que lhe foi concedida. Desde já eu agradeço a Líder do Partido da Câmara 

Graceli, e quero direcionar a pergunta ao nobre colega Vereador Antônio Venturi, creio que hoje 

não vai poder me responder, mais eu aguardo, irei fazer por escrito, eu queria que Vossa Excelência 

falasse para nós quanto a Prefeitura está pagando para o transporte desse lixo que é levado para 

outras cidades? Creio que agora no momento Vossa Excelência não tem a resposta, mais estarei 

fazendo por escrito ao Executivo. Muito obrigado pela parte. Com a palavra a Vereadora Graceli 

Estevão Silva. Se tratando de lixo, eu quero parabenizar a iniciativa da Vereadora Gessiléa também 

que já foi pedido várias vezes aqui nessa Casa o recolhimento inadequado de algumas 

Comunidades, e isso persiste, tanto é que ela está fazendo o pedido, e a colocação foi providencial 

do Vereador Mário, lógico que nós sabemos que o transporte desse lixo onera realmente os cofres 

Públicos, então, eu gostaria que na próxima Sessão o Vereador pudesse trazer o pedido, mais é uma 

preocupação, e eu parabenizo realmente a administração por essa iniciativa, o meu boa noite e eu 
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gostaria de estar cumprimentando os visitantes que estão aqui essa noite, muito obrigado. O Sr. 

Presidente disse, gostaria de reiterar sobre o Projeto de Lei da Estrutura Administrativa do Poder 

Executivo que tiveram algumas emendas Vereador, e nós não colocamos a emenda em votação, 

então, eu gostaria ainda de não ter dado por finalizada a Sessão, só tornar a colocar primeiramente 

as emendas e subseqüentemente o Projeto com as emendas aprovadas, é só faltaram as emendas das 

Comissões que não foram lidas. Eu gostaria de colocar para que o nosso Secretário pudesse fazer a 

leitura dos Projetos que cria cargos Públicos dentro da lei Municipal 764/2007, Plano de Carreira 

dos Servidores Públicos e dá outras providências, para que possamos apreciar as emendas. A seguir, 

o Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu à leitura das emendas que se constou do 

seguinte: Emenda Modificativa: Inciso 4ª do artigo 1ª do presente Projeto que passará a ter a 

seguinte redação: Cargo Berçarista Carreira I- Venc. RS 465,00 (quatrocentos e sessenta e cinco 

reais). Atribuições: Executar serviços de sua formação específica voltados a atuação, atendendo as 

criações dos berçários, atendendo os princípios básicos de “cuida/educar”. Condições de Trabalho: 

Carga de horária 40 horas semanais, sujeito a uso de uniforme fornecido pela Prefeitura. Requisitos 

para provimento: Idade: Mínimo de 18 anos e Ensino fundamental Completo. Emenda Supressiva: 

O artigo 3ª do presente Projeto passará a possuir a seguinte redação: Artigo 3ª: Os recursos para 

atender as despesas com a criação dos cargos a que se refere ao artigo 1ª, correrão a conta das 

dotações específicas na Secretaria Municipal de Educação. Presidente Antônio Leal Scarpi, 

Primeiro Membro Mário Sérgio França Brito, segundo membro Sandra Lucia Ventury Canzian 

Lopes. O Sr. Presidente disse, gostaria de dar como cancelada a votação de tal Projeto em 1ª 

instância já lida, e colocar assim para a apreciação dos edis, o Projeto de Lei Complementar 

006/2009, que cria cargos Públicos dentro da Lei Municipal 764, Plano de Carreira dos Servidores 

Públicos do Magistério, com as suas respectivas emendas. Aqueles Vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovado por unanimidade 

dos votos desta Casa de Leis, o Projeto de Lei Complementar nº. 006/2009, com suas respectivas 

emendas das Comissões competentes.  Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a 

Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pelo Sr. 

Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 
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Sala das Sessões, 03 de Março de 2009. 
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